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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVARMEGY HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Tultengés — visszaesés.
Minél jobban összpontosul az élet min­

den számottevő tényezője a nagy városok­
ban; minél jobban érvényesül a kormányok 
centralizáló törekvése; minél jobban tódul 
egy pont felé a tőke minden alakja: annál 
jobban veszítenek térben és jelentőségben a 
vidéki központok.

Ha el is ismerjük, hogy a nagy közép­
pont szükséges valamely ország gazdasági 
és kulturális erejének a nagy világ előtt 
való igazolására; ha meg is engedjük, hogy 
a központi igazgatás a partikularizmus 
felett sok előnnyel bír: mégsem tagadhat­
juk, hogy a vidéki kisebb gócpontok hát­
térbe szorulása, teljes elhanyagolása vesze­
delmet rejt magában.

Mindennapi tapasztalat, hogy a nagy­
városokba összetorlódó embertömeg többé- 
kevésbbé veszít abból a faji minőségből, 
amely minden nép karakteréhez tartozik s 
hovatovább internacionális jelleget ölt fel.

Ahol a nemzet összes szellemi és anyagi 
ereje egy pontban tömörül, a kiváló egyé­
nek majdnem mind kiszakíttatnak azon 
viszonyok közül, amelyek fejlődésükre befo­
lyással voltak.

Ahol a nemzetek életében a centralizáló 
hatás érvényre jutott, ott a nemzeti erő 
önmagát fogyasztotta el, mert a perifériákon 
támadt veszteségeket nem tudta pótolni s 
hovatovább a vidék, amelynek minden 
erejét magába szívta a központ, amelyet 
elhanyagolt és mellőzött, elsatnyul, elerőt- j 

lenedik. A frissen pezsdülő vidéki élet a 
nemzetek életének vérkeringése s ha ez 
meglassul, a szív is beteg lesz és szenved 
az egész szervezet És csak ott egyenlítőd­
hetnek ki a külömböző tényezők, társadalmi 
osztályok, gazdasági ágak közt fenforgó 
ellentétek, ahol egyes szervek tultengése 
nem hat zavarólag a fejlődésre, ahol erős 
és hatalmas középpont mellett a vidék is 
virulhat.

Manap Magyarországon csaknem minden 
vidéki város elnyomorodik.

Az apróbb gócpontok, amelyek valaha 1

j jelentős szerepet vittek a nemzet politikai, 
gazdasági és kulturális életében, határozot­
tan visszaesnek. Olyan városok, amelyek­
nek erős, fejlett ipara, vagyonos polgársága 
volt, tengődő fészkekké váltak. Kereske­
delmi gócokon csak az emléke él a hatal­
mas forgalomnak, amely munkát, jólétet 
és gazdagságot adott ezer és ezer ember­
nek. Azok a városok, amelyek előbb von­
zották s összehozták a falusi úri osztályt, 
amelyekben pezsgő társadalmi élet fejlődött 
ki, manap elcsendesedtek, a szegénység 

! tanyái, hivatalnokok és egyéb függő exis- 
tenciák telepei lettek.

Sokan a vidéki városok visszafejlődésé­
nek okát a gazdasági viszonyok változásá­
ban keresik. Hiszen van ebben is valami. 
Be bizonyos, hogy ez a körülmény a sat- 
nyulást csak siettette. A betegség kezdete 
ott volt, amikor a főváros éreztette felszívó, 
központosító hatását.

Az előre törő tehetségek, a vállalkozási 
szellem, az ipar, kereskedelem és kultúra 
Mekkája lett a főváros. Nem a fejlődés 
természetes rendje szerint, a vidék fejlődé­
sével összhangban, hanem annak rovására.

A. vidéki városok oly nagy szerepet ját­
szottak az elnyomatás idejében, hogy nekik 
lehet köszönni az élet újabb fellendülését. 

! Amikor a fővárosban az abszolutizmus 
! fagyos leheliete megdermesztett minden 

I hazafias törekvést, akkor a vidék szabadabb 
levegőjében nem tudott tápot találni a 
nemzetellenes irány. Elposványosodhatik-e 
tehát vidéki városaink élete anélkül, hogy 
az egész ország kárát ne vallja ?

Uj, egészségesebb irányokra van szüksé­
günk, hogy azt a kis életerőt, amelyet a 
centralizáció meghagyott bennünk, teljésén­
él ne fogyassza a központ felé tódulás. 
Meg kell keresni a gazdasági és társadalmi 
fellendülés eszközeit, hogy erőre kapjunk 
s a visszaesést megakasszuk.

A vidéki városok vezető férfiai érzik azjj
I idők súlyát. A legnagyobb erőfeszítéssel 

igyekeznek feladatuknak megfelelni. Csak­
hogy legtöbbször tévutakon járnak. Város- 
fejlesztésre való törekvésük kényelmi beren­

dezésekben, külső fényben, utcarendezésben 
stb. kimerül. Azt vélik, hogy a városok 
jólétének, tekintélyének, forgalmának eme­
lésére elég, ha a kormány uj hivatalokat, 
katonaságot, iskolákat helyez el a vidéki 
gócpontokon. Kérnek, deputációznak s ami­
kor vágyaik teljesülnek, azt veszik észre,

I hogy veszedelmet hoztak maguknak, nem 
hasznot.

Szinte komikus, hogy egyes városok 
mekkora buzgalmat fejtenek ki a deputá- 
ciózásban. Legtöbbször uj hivatalokat kér­
nek. Az egyik törvényszéket, a másik adó­
hivatalt, a harmadik vármegyei székhelyet. 
Pedig ezek csak a pezsgő közéletnek ön­
magától születő járulékai. A fejlődés fej­
tetőre van állítva, amikor ily intézmények­
től várják a fellendülést. Ez csak amolyan 

I szatócspolitika.
Százezreket, milliókat költenek a váro- 

! sok a kaszárnyákra; drága épületeket igér- 
j nek egy-egy hivatalért. És kapnak egész 
I sereg függő embert, roszul fizetett, nyomorgó 
I katonát, hivatalnokot, mindmegannyi impro- 
j daktív, községi adót nem fizető elemet,
I amelv azonban a városokkal szemben —i
! már értelmiségénél fogva is — igényekkel 
5 lép fel, de egy maradandó, állandó városi 
I polgári osztály alapjait nem rakja le soha.

A vidéki városok erősítésének egyetlen 
I módja: a független existenciák és a munka- 
; erő szaporítása s annak okos kihasználása.

Ne kaszárnyákra és palotákra adjuk a 
1 pénzünket, hanem gyárakra, ipartelepekre, 
i kereskedelmi intézményekre. Es ha majd 
I a városaink tövében űzött belterjes gazdál- 
! kodás kezet foghat a városok iparával,
! kereskedelmével, majd akkor lesz egészsé- 
! gesebb közgazdasági élet, fejlettebb kultúra,
I pezsgő társadalmi érintkezés.

Magyarország azon városainak példája,
I amelyekben valaha egy erős, vagyonos 

polgári elem képződött, megmutatja az utat, 
amelyen haladni kell. Nem a deputációk 
hozzák meg a városok boldogulását, hanem 
a következetes munka, a mely a vidéki góc­
pontok közgazdasági életének helyesebb 

1 irányba való terelését vonja maga után.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas |8
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. II

üsa

M imlen külföldit fölülmúl
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya:

a mom AGN Milleniumi nagy éremmel 
kitüntetve. Kitűnő asztali 
bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő: használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.

Mai számunk lO oldal*



*Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap 1907 julius 28.

Az uj munkásbiztositó törvény.
E hónap első napján nagy fontosságú törvény 

lépett életbe. Minden zaj nélkül, sőt egyelőre a 
régi állapotnak minden megbolygatja nélkül, 
életbe lépett az 1907. évi XIX. törvényeik", 
melv az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak 
betegség és baleset ellen való biztosításáról szól.
A régi, hasonnemü törvény, mely tizenöt évvel 
ezelőtt készült, nem bizonyult immár kielégítő­
nek és hosszas tanácskozások után, kétségte.e- 
nül sokféle szempontnak figyelembevételével meg­
alkotta az országgyűlés ez uj törvényt, mely 
jogilag életbe lépett ugyan e hó elsejével, de 
lényegileg csak a kereskedelmi minisztérium 
újabb és múlt héten megjelent rendeletének 
végrehajtásával fogja a maga átalakító hatását 
éreztetni.

Országos vonatkozásai ez új törvénynek két­
ségtelenül igen nevezetesek, de azokkal annak 
idején eleget foglalkozott az ország közvéle­
ménye. Itt főképpen a helyi vonatkozásokkal, a > 
helyi hatásokkal kell foglalkoznunk, annyival is 
inkább, mert — legalább a mi tapasztalataink 
szerint — ipari és kereskedelmi alkalmazottaink, 
sem pedig azoknak munkaadói és főnökei nem 
árulnak el annyi érdeklődést az uj törvény által 
inauguráit változások iránt, amennyi tőlük méltán 
elvárható volna. Pedig nagy kár lenne, ha a 
jövőben is úgy tennének, mint eddig, hogy tudni­
illik egyszerűen csak kellemetlen nyűgnek tekin­
tenék az egész dolgot, mely arra kényszeríti j 
őket, hogy állandóan bizonyos kis összegecskéket 1 
fizessenek be, s amelyet bizonyos tagok túlságos 
gyakran, néha minden különösebb ok nélkül is 
igénybe vettek, mert hiszen »úgyis kell fizetni«, 
mások pedig, még ha arra szükség volt is, csak 
bizonyos kényszeredettséggel, bizonyos oizalmat- 
lansággal fordultak a betegsegélyzo pénztárakhoz. 
Elfelejtették, hogy a pénztárt nem mint vala­
mely idegen, csak rájuk erőszakolt intézményi 
kell tekinteni, hanem mint olyant, mely a leg- 
sajátlagosabb és egyelőre az egyetlen igazi mun­
kásjóléti intézmény. A munkások és alkalmazot­
tak" sohasem érdeklődtek eléggé a betegsegélyzo 
pénztárak belső élete iránt, s innen volt, hogy 
némely pénztárak vezetősége egészen más célokat 
(vagyonszerzés, fölösleges állások kreálása) tűzött 
maga elé, mint amelyeknek elérésére voltaképpen 
törekedniük kellett volna.

Csak zárójelben emlékeztünk meg ezekről a 
tévesen kitűzött célokról. Nem akarunk velük 
bővebben foglalkozni, minek inkrimináljunk a 
múlt hibáért, tekintsük inkább a jövőt. Azt 
óhajtjuk, hogy az uj alakulás, mely a közei jövő­
ben végbemegy, rázza fel nemtörődömségükből 
ipari és kereskedelmi alkalmazottaink nagy töme­
gét, hogy a saját sorsukkal kissé többet törőd­
jenek. Lássák he, hogy az uj törvény csak 
akkor segíthet a régi bajokon, s az uj beteg- 
segélyző intézmény arculatát csak úgy alkot­
hatják meg a saját kedvük szerint, ha az ala­
kulásban teljes erejükkel részt vesznek. Ne 
feledjék el, hogy ez uj intézménynek csak egyet­
len célja van: baleset, illetőleg betegség esetén 
úgy a maguk, mint családjuk számára a legmeg­
felelőbb orvosi és gyógytári ellátást s a kellő 
anyagi segélyezési nyújtani. Az uj intézménynek 
nem az a célja, hogy elnökséget, igazgatóságot 
és tisztviselőket válasszon, hanem az, hogy ezek 
a választások úgy menjenek végbe, hogy az 
említett segélyezések mindenkor a legkielégitőbb 
módon jussanak ki a tagok számára.

Közös és nagy érdeke úgy az alkalmazottak­
nak, mint a munkaadóknak, hogy bizalom fűzze 
a ragokat az uj intézményhez. Ezzel a bizalom­
mal függ össze az a mozgalom, melyet az ország 
orvosai indítottak a szabad orvosválasztás érdé­
in-Len. Nyilvánvaló, hogy a beteget csakis a

bizalom vezetheti az ő orvosához, nagyon kívá­
natos tehát, hogy a pénztári tag is ahhoz az 
orvoshoz fordulhasson, akihez őt a bizalom vezeti. 
Nem lehet tagadni, hogy minden betegsegélyzo 
intézmény legfontossabb szervei az orvosok. Ott 
nyújtják azt a segítséget, amelyért az egész 
intézmény létesült s az ő lelkiismeretességüktől 
függ, hogy betegség esetén a segélyezések kiuta­
lásánál az intézmény erejét fogyasztó visszaélé­
sek elő ne fordulhassanak. Éppen azért mi biza­
lommal és rokonszenvvel nézzük az orvosok 
mozgalmát, mert ennek eredményessége esetén 
beteget és orvost nem a kényszerűség, hanem 
a bizalom fog összekötni s ez a bizalom át fog 
ruháztatni az egész intézményre.

Kétségtelenül rohamosan kezdetét veszi az uj 
intézmény megalakításának munkája. Ebből a 
munkából vegye ki részét munkaadó és alkal­
mazott egyaránt, mert most lesz az ideje annak, 
hogy már szervezésekor életképessé tegyék az uj 
pénztárt s ne ismétlődjék az a régi szokás, hogy 
ölbe tett kezekkel folyton csak kicsinyes pana­
szokat hangoztassunk. Figyelmébe ajánljuk váro­
sunk 'egész közönségének, hogy itt nagy fon tos- 
aágu újításról van szó, mely hatását az egész 
város társadalmi életében is könnyen éreztetheti. 
Aki barátja a munkásoknak és alkalmazottak­
nak — és minden becsületes, jó szándékú embert 
annak kell tartanunk, az ne vonja meg érdeklő­
dését az uj intézménytől, a munkáltatóknak és 
munkásoknak pedig legszentebb kötelességük, 
hogy erejük legjavával járuljanak hozzá a rájuk 
váró munka elvégzéséhez.

A zalaegerszegi piac.
Hozzá vagyunk szokva ahoz, hogy aratás 

idején a piacon drágaság uralkodik. A falusi 
nép el van foglalva a sürgős mezei munkával 
s nem ér rá a piacra járni, a városi népnek 
élelmiszert szállítani. Ilyenkor tehát a kofák 
veszik át a kizárólagos uralmat, s olyan árakat 
csinálnak, amilyen nekik tetszik.

Akkora drágaság azonban mint ezídén, még 
Zalaegerszeg város piacán is hallatlan dolog. 
Hozzájárult a helyzet rosszabbodásához a száraz­
ság, a rósz termés, valamint az a körülmény, 
hogy a hatóságoknak semmiféle eszköz nincs a 
kezükben ahoz, hogy a visszaéléseket korlátoz­
hatnák, az árakat mérsékelhetnék.

Összehasonlítottuk a zalaegerszegi piaci álakat 
a budapesti vásárcsarnok árjegyzéseivel s magán 
utón szerzett értesüléseinkkel, ügy találtuk, hogy
_ leszámítva a húst, a szárnyast, a tejet és
tejtermékeket — nálunk minden drágább. A 
húsnál és tejtermékeknél mutatkozó értékkülöm- ; 
bözet azonban megtérül a minőségben.

Nevezetesen olcsóbb azonban Budapesten min­
dennemű főzelék, gyümölcs, hal és gyakran a tojás 
is. A főzelékfélék körülbelül 30—50°/o-kal olcsób­
bak a fővárosban, mint nálunk. A gyümölcs 
annyira olcsóbb, hogy kifizeti magát a befőzni 
való gyümölcsnek Budapestről való beszerzése.

A szárnyas nem drágább ugyan a mi piacunkon, 
mint a fővárosban, de — ha a minőséget tekintjük 
— nem is olcsóbb. Éhez járul még az, hogy a 
vásárcsarnokokban bizonyosan talál a vevő kész­
letet, míg Zalaegerszegen gyakran hiába keres 
drága pénzért eladót.

Az apró cseprő élelmi cikkek között szembe- 
ötlik, hogy a gomba milyen hallatlan drága az 
itteni piacon s minő olcsó Budapesten. Pedig 
olyan vidéken lakunk, ahol valaha a vargányát 
özönével árulták s Göcsejben a népnek nem 
jelentéktelen élelmiszere a gomba.

Az összehasonlításból kitűnik, hogy a szegény 
emberek asztalára kerülő cikkek drágulnak leg­
inkább, ami annál inkább terhes, mert a kenyér

ára is emelkedett s Zalaegerszegen és Budapesten 
az árban kilogrammonként épen semmi, vagy 
nagyon csekély a külömbség.

Jelentékenyebb jövedelemmel biró ember ter­
mészetesen nem nagyon érzi, ha a káposzta, répa, 
zöldség stb. ára emelkedik, de annál súlyosabb 
ez a szegényebb elemre nézve, mert ennek a főtt 
étele zöldségből kerül ki. A kenyér mellett a 
krumpli, káposzta, bab, répa és a tej, túró, tojás 
adják ki az étlapot. Ha ezek folyton drágulnak, 
a szegény ember sorsa megnehezül.

De nem jelentéktelen tétellel emelik a kiadást 
azoknál is, akik készpénz fizetésből élnek s 
napról-napra a piacra szorulnak.

És a legszomorubb, hogy a közönség leg­
nagyobb része tehetetlenül áll a drágaság foly­
tonos emelkedésével szemben. Nem tud rajta 
segíteni, akárhogyan panaszkodik is.

A fővárosban felzudul a közvélemény s köve­
teli a hatóságok erélyes beavatkozását. A köz- 
élelmezési ügyosztály pedig gondoskodik, hogy 
egészséges verseny fejlődjék ki s a spekulánsok 
a közönséget ki ne zsákmányolják. Szóval van 
valaki, akinek a közélelmezós ellátása a köte­
lessége. Kis városokban azonban rábízzuk magun­
kat az Isten kegyelmére s a kofák szeszélyére. 
Sőt ha akarnánk is valamit tenni, akkor sem 
lehet, mert a kormány a szabadság nevében nem 
engedi meg a kofák és egyéb viszontelárusitók 
megrendszabályozását s nem vagyunk képesek 
a nagyban való szállítás előnyeit kihasználni.

Magyarországon most olyanformán fejlődik a 
közgazdasági élet, hogy hovatovább a kis váro­
sok drágábbak lesznek a székesfővárosnál.

Hogy konkrét eseteket hozzunk fel, bemu­
tathatunk egy grázi s egy budapesti étlapot 
(mind a kettő neves étteremből való), amelyek 
árai sokkal olcsóbbak a zalaegerszegi vendéglők 
étlapjainál. Tudunk esetet arra, hogy a zalai 
rák nem volt Budapesten 4—6 fillérnél magasabb 
árért értékesíthető akkor, amikor Zalaegerszegen 
ugyanazon áruért 15—20 fillért kértek. A fogas 
kilogrammja a Balaton parton 4—4-80 K, míg 
Budapesten 3.60 koronáért adták ugyanabban 
az időben.

Innét, a város tövéből szállítanak élelmi 
szereket Bécsbe ; a tyukászok ezrével szállítják 
a csirkét Ausztriába, ahol a fogyasztó olcsóbban 
jut hozzá, mintha a zalaegerszegi piacon venné.

A külföldre való kivitel emelkedésének, min­
den élelmiszernek a közvetítő kereskedelem 
kezére játszásának a vége azután az, hogy mi 
elfogyasztjuk a selejtes maradékotdrágán a kül­
föld 'megveszi a javát olcsón. A magyarországi 
városokban az élet folyton drágul, inig Ausztria 
jól és olcsón táplálkozik Magyarországból.

A cigányokról.
Amikor egy-egy vérszomjas, kegyetlen cigány 

banda válogatott kínzással, vadállati módon 
legyilkol néhány embert s a rablások egész sorát 
követi el: a közvélemény hangosan követeli 
ennek a zabolátlan élősdi hadnak a megrend­
szabályozását.

És megmozdul a hivatalos apparátus is: 
kilátásba helyezvén az ankétet, mely kimódolja, 
miként lehetne a humanizmus sérelme nélkül 
megmenteni az országot ettől a rettenetes csapás­
tól. Az ankétre meghívott urak azután tanács­
koznak, miután azonban az eredmény rendesen 
az, hogy radikális rendszabályok nélkül a 
cigányokkal nem lehet boldogulni, ilyeneket pedig 
a hatalom kezelői nem mernek alkalmazni, ennél­
fogva marad minden a régiben. A falvak végén 
ott éktelenkedik továbbra is a cigánysátor; a 
dádék kifeküsznek a napra tétlenkedni, vagy

ff
■jr

fül
mi ‘4J ^4

Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében

I A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és 
I -..........———rzr- illatszerekben------------- -------------------- ---------------------
I a kitűnőnek bevált Clentry kávé-keverék kilója 3 korona 20 fillér.



2 »Zalamegye, Zalavárroegyei Hírlap« 1907 julius 28.

Az uj munkásbizíositó törvény.
E hónap első napján nagy fontosságit törvény 

lépett életbe. Minden zaj nélkül, sőt egyelőre a 
régi állapotnak minden megbolygatása nélkül, 
életbe lépett az 1907. évi XIX. törvénycikk, 
mely az ipari és kereskedelmi alkalmazottaknak 
betegség és baleset ellen való biztosításáról szól. 
A régi, hasonnemü törvény, mely tizenöt évvel 
ezelőtt készült, nem bizonyult immár kielégítő­
nek és hosszas tanácskozások után, kétségtele­
nül sokféle szempontnak figyelembevételével meg­
alkotta az országgyűlés ez uj törvényt, mely 
jogilag életbe lépett ugyan e hó elsejével, de 
lényegileg csak a kereskedelmi minisztérium 
újabb és múlt héten megjelent rendeletének 
végrehajtásával fogja a maga átalakító hatását 
éreztetni.

Országos vonatkozásai ez dj törvénynek két­
ségtelenül igen nevezetesek, de azokkal annak 
idején eleget foglalkozott az ország közvéle­
ménye. Itt főképpen a helyi vonatkozásokkal, a 
helyi hatásokkal kell foglalkoznunk, annyival is 
inkább, mert legalább a mi tapasztalataink 
szerint — ipari és kereskedelmi alkalmazottaink, 
sem pedig azoknak munkaadói és főnökei nem 
árulnak el annyi érdeklődést az uj törvény által 
inaugurált változások iránt, amennyi tőlük méltán 
elvárható volna. Pedig nagy kár lenne, ha a 
jövőben is úgy tennének, mint eddig, hogy tudni­
illik egyszerűen csak kellemetlen nyűgnek tekin­
tenék az egész dolgot, mely arra kényszeríti 
őket, hogy állandóan bizonyos kis összegecskéket 
fizessenek be, s amelyet bizonyos tagok túlságos 
gyakran, néha minden különösebb ok nélkül is 
igénybe vettek, mert hiszen >úgyis keli fizetni«, 
mások pedig, még ha arra szükség volt is, csak 
bizonyos kényszeredettséggel, bizonyos bizalmat­
lansággal fordultak a betegsegélyző pénztárakhoz. 
Elfelejtették, hogy a pénztárt nem mint vala­
mely idegen, csak rájuk erőszakolt intézményt 
kell tekinteni, hanem mint olyant, mely a leg- 
sajátlagosabb és egyelőre az egyetlen igazi mun­
kásjóléti intézmény. A munkások és alkalmazot­
tak sohasem érdeklődtek eléggé a betegsegélyző 
pénztárak belső élete iránt, s innen volt, hogy 
némely pénztárak vezetősége egészen más célokat 
(vagyonszerzés, fölösleges állások kreálása) tűzött 
maga elé, mint amelyeknek elérésére voltaképpen 
törekedniük kellett volna.

C'sak zárójelben emlékeztünk meg ezekről a 
tévesen kitűzött célokról. Nem akarunk velük 
bővebben foglalkozni, minek rekrimináljunk a 
műit hibáért, tekintsük inkább a jövőt. Azt 
óhajtjuk, hogy az uj alakulás, mely a közei jövő­
ben végbemegy, rázza fel nemtörődömségükből 
ipari és kereskedelmi alkalmazottaink nagy töme­
gét. hogy a saját sorsukkal kissé többet törőd­
jenek. Lássák be, hogy az uj törvény csak 
akkor segíthet a régi bajokon, s az uj beteg­
segélyző intézmény arculatát csak úgy alkot­
hatják meg a saját kedvük szerint, ha az ala­
kulásban teljes erejükkel részt vesznek. Ne 
feledjék ei, hogy ez uj intézménynek csak egyet­
len célja van: baleset, illetőleg betegség esetén 
úgy a maguk, mint családjuk számára a legmeg­
felelőbb orvosi és gyógytári ellátást s a kellő 
anyagi segélyezési nyújtani. Az uj intézménynek 
nem az a célja, hogy elnökséget, igazgatóságot 
és tisztviselőket válasszon, hanem az, hogy ezek 
a választások úgy menjenek végbe, hogy az 
említett segélyezések mindenkor a legkielégitőbb 
módon jussanak ki a tagok számára.

Közös és nagy érdeke úgy az alkalmazottak­
nak, mint a munkaadóknak, hogy bizalom fűzze 
a tagokat az uj intézményhez. Ezzel a bizalom­
mal függ össze az a mozgalom, melyet az ország 
cr.osai indítottak a szabad or osválasztás érde- 
k -ben. Nyilvánvaló, hogy a beteget csakis a

bizalom vezetheti az ő orvosához, nagyon kívá­
natos tehát, hogy a pénztári tag is ahhoz az 
orvoshoz fordulhasson, akihez őt a bizalom vezeti. 
Nem lehet tagadni, hogy minden betegsegélyző 
intézmény legfontossabb szervei az orvosok. Ok 
nyújtják azt a segítséget, amelyért az egész 
intézmény létesült s az ő lelkiismeretességüktől 
függ, hogy betegség esetén a segélyezések kiuta­
lásánál az intézmény erejét fogyasztó visszaélé­
sek elő ne fordulhassanak. Éppen azért mi biza­
lommai és rokonszenvvel nézzük az orvosok 
mozgalmát, mert ennek eredményessége esetén 
beteget és orvost nem a kényszerűség, hanem 
a bizalom fog összekötni s ez a bizalom át fog 
ruháztatni az egész intézményre.

Kétségtelenül rohamosan kezdetét veszi az uj 
intézmény megalakításának munkája. Ebből a 
munkából vegye ki részét munkaadó és alkal­
mazott egyaránt, mert most lesz az ideje annak, 
hogy már szervezésekor életképessé tegyék az uj 
pénztárt s ne ismétlődjék az a régi szokás, hogy 
ölbe tett kezekkel folyton csak kicsinyes pana­
szokat hangoztassunk. Figyelmébe ajánljuk váro­
sunk 'egész közönségének, hogy itt nagyfontos- 
ságu újításról van szó, mely hatását az egész 
város társadalmi életében is könnyen éreztetheti. 
Aki barátja a munkásoknak és alkalmazottak­
nak — és minden becsületes, jó szándékú embert 
annak kell tartanunk, az ne vonja meg érdeklő­
dését az uj intézménytől, a munkáltatóknak és 
munkásoknak pedig legszentebb kötelességük, 
hogy erejük legjavával járuljanak hozzá a rájuk 
váró munka elvégzéséhez.

A zalaegerszegi piac.
Hozzá vagyunk szokva ahoz, hogy aratás 

idején a piacon drágaság uralkodik. A falusi 
nép el van foglalva a sürgős mezei munkával 
s nem ér rá a piacra járni, a városi népnek 
élelmiszert szállítani. Ilyenkor tehát a kofák 
veszik át a kizárólagos uralmat, s olyan árakat 
csinálnak, amilyen nekik tetszik.

Akkora drágaság azonban mint ezídén, még 
Zalaegerszeg város piacán is hallatlan dolog. 
Hozzájárult a helyzet rosszabbodásához a száraz­
ság, a rósz termés, valamint az a körülmény, 
hogy a hatóságoknak semmiféle eszköz nincs a 
kezükben ahoz, hogy a visszaéléseket korlátoz­
hatnák, az árakat mérsékelhetnék.

Összehasonlítottuk a zalaegerszegi piaci álakat 
a budapesti vásárcsarnok árjegyzéseivel s magán 
utón szerzett értesüléseinkkel. Úgy találtuk, hogy
— leszámítva a bust, a szárnyast, a tejet és 
tejtermékeket — nálunk minden drágább. A 
húsnál és tejtermékeknél mutatkozó értékkülöm- 
bözet azonban megtérül a minőségben.

Nevezetesen olcsóbb azonban Budapesten min­
dennemű főzelék, gyümölcs, hal és gyakran a tojás 
is. A főzelékfélék körülbelül 30—bO°j0-ka\ olcsób­
bak a fővárosban, mint nálunk. A gyümölcs 
annyira olcsóbb, hogy kifizeti magát a befőzni 
való gyümölcsnek Budapestről való beszerzése.

A szárnyas nem drágább ugyan a mi piacunkon, 
mint a fővárosban, de — ha a minőséget tekintjük
— nem is olcsóbb. Éhez járul még az, hogy a 
vásárcsarnokokban bizonyosan talál a vevő kész­
letet, mig Zalaegerszegen gyakran hiába keres 
drága pénzért eladót.

Az apró cseprő élelmi cikkek között szembe- 
ötlik, hogy a gomba milyen hallatlan drága az 
itteni piacon s minő olcsó Budapesten. Pedig 
olyan vidéken lakunk, ahol valaha a vargányát 
özönével árulták s Göcsejben a népnek nem 
jelentéktelen élelmiszere a gomba.

Az összehasonlításból kitűnik, hogy a szegény 
emberek asztalára kerülő cikkek drágulnak leg­
inkább, ami annál inkább terhes, mert a kenyér

ára is emelkedett s Zalaegerszegen és Budapesten 
az árban kilogrammonként épen semmi, vagy 
nagyon csekély a külömbség.

Jelentékenyebb jövedelemmel bíró ember ter­
mészetesen nem nagyon érzi, ha a káposzta, répa, 
zöldség stb. ára emelkedik, de annál súlyosabb 
ez a szegényebb elemre nézve, mert ennek a főtt 
étele zöldségből kerül ki. A kenyér mellett a 
krumpli, káposzta, bab, répa és a tej, túró, tojás 
adják ki az étlapot. Ha ezek folyton drágulnak, 
a szegény ember sorsa megnehezül.

De nem jelentéktelen tétellel emelik a kiadást 
azoknál is, akik készpénz fizetésből élnek s 
napról-napra a piacra szorulnak.

Es a legszomorubb, hogy a közönség Jeg- 
nagyobb része tehetetlenül áll a drágaság foly­
tonos emelkedésével szemben. Nem tud rajta 
segiteni, akárhogyan panaszkodik is.

A fővárosban felzudul a közvélemény s köve­
teli a hatóságok erélyes beavatkozását. A köz- 
élelmezési ügyosztály pedig gondoskodik, hogy 
egészséges verseny fejlődjék ki s a spekulánsok 
a közönséget ki ne zsákmányolják. Szóval van 
valaki, akinek a közélelmezés ellátása a köte­
lessége. Kis városokban azonban rábizzuk magun­
kat az Isten kegyelmére s a kofák szeszélyére. 
Sőt ha akarnánk is valamit tenni, akkor sem 
lehet, mert a kormány a szabadság nevében nem 
engedi meg a kofák és egyéb viszonteláruaitók 
megrendszabályozását s nem vagyunk képesek 
a nagyban való szállítás előnyeit kihasználni.

Magyarországon most olyanformán fejlődik a 
közgazdasági élet, hogy hovatovább a kis váro­
sok drágábbak lesznek a székesfővárosnál.

Hogy konkrét eseteket hozzunk fel, bemu­
tathatunk egy grazi s egy budapesti étlapot 
(mind a kettő neves étteremből való), amelyek 
árai sokkal olcsóbbak a zalaegerszegi vendéglők 
étlapjainál. Tudunk esetet arra, hogy a zalai 
rák nem volt Budapesten 4—6 fillérnél magasabb 
árért értékesíthető akkor, amikor Zalaegerszegen 
ugyanazon áruért 15—20 fillért kértek. A fogas 
kilogrammja a Balaton parton 4—4-80 K, mig 
Budapesten 3.60 koronáért adták ugyanabban 
az időben.

Innét, a város tövéből szállítanak élelmi 
szereket Bécsbe ; a tyukászok ezrével szállítják 

I a csirkét Ausztriába, ahol a fogyasztó olcsóbban 
jut hozzá, mintha a zalaegerszegi piacon venné.

A külföldre való kivitel emelkedésének, min­
den élelmiszernek a közvetítő kereskedelem 
kezére játszásának a vége azután az, hogy mi 
elfogyasztjuk a selejtes maradókotdrágán a kül­
föld megveszi a javát olcsón. A magyarországi 
városokban az élet folyton drágul, mig Ausztria 
jól és olcsón táplálkozik Magyarországból.

A cigányokról.
Amikor egy-egy vérszomjas, kegyetlen cigány 

banda válogatott kínzással, vadállati módon 
legyilkol néhány embert s a rablások egész sorát 
követi el: a közvélemény hangosan követeli 
ennek a zabolátlan élősdi hadnak a megrend­
szabályozását.

És megmozdul a hivatalos apparátus is: 
kilátásba helyezvén az ankétet, mely kimódolja, 
miként lehetne a humanizmus sérelme nélkül 
megmenteni az országot ettől a rettenetes csapás­
tól. Az ankétre meghívott urak azután tanács­
koznak, miután azonban az eredmény rendesen 
az, hogy radikális rendszabályok nélkül a 
cigányokkal nem lehet boldogulni, ilyeneket pedig 
a hatalom kezelői nem mernek alkalmazni, ennél­
fogva marad minden a régiben. A falvak végén 
ott éktelenkedik továbbra is a cigányeátor; a 
dádék kifeküaznek a napra tétlenkedni, vagy
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vásárra járnak néhány kehes lóval; az asszonyok 
koldulnak és apró dolgokat lopnak; a férfiak 
rabolnak és gyilkolnak s a mezítelen gyermekek 
futnak a kocsik után krajcárért.

Á dánosi és gyóni gyilkosságok izgalomba 
hozták az egész országot. Fel van háborodva 
mindenki a bestiák ellen. Tehát egész bizonyosra 
vehetjük, hogy nemsokára ankét lesz. A gyilkoso­
kat, ha rájuk tudnak bizonyítani, becsukják a 
fegyházba s az ankét eredménye az lesz, hogy a 
a társadalom szeretetébe ajálják a gyilkosok 
rokonait. Mert szeretettel és pedagógiával akar­
ják ártalmatlanná tenni a dúvadat.

Irtunk mi már erről a kérdésről sokat. Akadt 
hozzá aktuális kiindulási pont bőven, mert talán 
az ország egy vidéke sem szenvedett annyit a 
cigányuktól, mint Zalavármegye. Majdnem min­
den községnek megvannak a maga cigányai, 
akiket a nyakunkra toltaz illetőségi törvény. És 
kénytelenek vagyunk tűrni, hogy egész karavánok 
árasszák el még a városok utcáit is; kénytelenek 
vagyunk tétlenül nézni, hogy a kolduló asszonyok 
napról-napra órás tömött iszákokkal térnek haza 
a tanyára. Látjuk, hogy egész sereg ember 
munka nélkül él, mégis — ahányszor megmotoz­
zák őket — bankót találnak náluk ; valahányszor 
a korcsmába betérnek, agyon isszák magukat, 
mert borra és szeszre is telik nekik ; literazám 
veszik a Hoffmann csöppöt s a bűzös sátrak 
előtt pöfögő piszkos fazekakban mindennap meg- 
íől néhány tyuk. A franciák nagy királya, IV. 
Henrik a munkás parasztnak csak minden vasár­
napra óhajtott egy tyúkot a fazekába; a cigány­
nak jut minden napra.

Zalavármegye lelkiismereti kérdést csinált belőle, 
hogy helyhez kösse és megszelídítse ezeket a 
ragadozó vándormadarakat, akiktől nem volt 
biztonságban az éjszakai utas, a falusi ember, a 
major, a vetés, a vásári árus, a városi udvar. 
Alkotott a vármegye szabályrendeletet, amellyel 
eltiltotta a cigányoknak a íótartást. Ezt a tilal­
mat azonban nem lehet végrehajtani, mert bele­
szól a magas kormány. A cigányoknak bőven 
osztogatják az engedélyeket arra, hogy iókereske- 
déssel foglalkozzanak. Mert hát a szabadság 
akkora, hogy a rablásra, orgazdaságra, a társa­
dalom ellenségeinek működésére is ki kell ter­
jeszkednie.

Zalavármegye azt is elrendelte, hogy a cigányok 
hét éven aluli gyermekei elhagyottakká nyilvá­
níttassanak s törvényes utón módon a gyerraek- 
mcnhelyekbe szállíttassanak. Egy csomó gyerme­
kei el is vittek. A dádék azonban fellebbeztek 
a miniszterig, sőt fel is utaztak Budapestre s 
megjött a parancsolat, hogy a purdékat vissza 
kell szállítani úri kényelemmel a sátorba, 
eőt a miniszter a költségek megtérítését a tiszt­
viselők nyakába akarta csapni.

Az egész akciónak az lett az erédménye, hogy 
néhány sátoralja cigánygyerek iskolába jár. Ez 
is valami, de nem elég. Ha a tanköteles kor 
után a gyermek visszakerül a szülőkhöz, az Írás 
olvasás csak arra lesz jó neki, hogy ügyesebben 
tudja űzni eddigi mesterségét.

A cigányokkal, akiknek tulajdonképen eredetét 
is csak gyanítjuk, Európában való megjelenésük 
idejében mindenütt a ieghumánusabbau bántak. 
Megjelenésük ideje a tizenötödik század elejére 
esik. Vándorlásuk útja nem egészen ismeretes 
Azt sem tudjuk, hogy mikor és mily okból 
hagyták el hazájukat. A tudósok közül némelyek 
azt gyanítják, hogy Karbuiisztán és Érán vidékei- í 
rol keltek útnak s egy részük Szírián keresztül 
Észak-Afrikába, más részük pedig Frigián, 
Likaonián és Helleszpontun Görögországba nyo­
mult, körülbelül a keletrómai császárság bukásá­
nak idejében. Görögországban néhány évszázadon 
át megmaradtak, később azonban felkerekedtek 
a elárasztották Közép-Európát.

A vándor rablók tömege útban találta Magyar- 
országot is. Itt valószínűleg dúltak és fosztogattak, 
amiért a király megfenyítette őket. Erre vall az, 
hogy amikor 1422-ben Bologna alatt megjelent 
egy cigányhad, András vajda vezetése alatt, ez

cigány szokás szerint azt hazudta, hogy a magyar 
király elfoglalta az ő országát, amiért a cigányok 

, elpártoltak a kereszténységtől. Később azonban 
visszatértek a szent hitre s 9000-eu Rómába 
zarándokolnak a pápához.

A cigányok mindenütt mint szerencsétlen ván­
dorok tüntették fel magukat. Magyarországon 
úgy látszik azt mondták, hogy hazájuk termé­
ketlen föld s tulnépes. Ezért keresnek uj hazát. 
Zsigmond királytól és Báthory fejedelemtől kap­
tak is útlevelet, hogy az országon keresztül 
vonulhassanak, de három napnál tovább nem 
volt szabad egy helyen tartózkodniok. Az idő­
rendi adatok ellentmondók, mert magyar források 
szerint nálunk 1438-ban volt a legnagyobb cigány- 
vonulás s itt darabolódott volna fel a csapat 
apró töredékekre, amelyek egész Észak-Európát 
elárasztották.

Más forrás szerint 1415-ben jöttek be Szindel 
Mihály király, András és Pamel hercegek 
alatt. Útjuk Orsován keresztül a Maros torko­
latáig vezetett, itt átkeltek a Tiszán s egy 
tömegben felvonultak Vác környékéig. Innét 
egyik csapat Kassa, a másik Szatmár felé ment, 
egy harmadik felvágott északnak, ismét egy 
másik Svájcba kérésiül Francia és Spanyolorszá­
got kereste fel. Franciaországban aránylag kevesen 
telepedtek le, ellenben Spanyolországban Barcel­
ona és Pamplonia vidéke valóságos Mekkájuk 
lett. És miután később majdnem mindenütt 
erélyesen léptek fel ellenük, csak Magyarország 
és Spanyolország tűrte őket, a legtöbb cigány 
máig is e két államban tanyázik.

Az egész világ cigányai tudatában vannak 
közös eredetüknek. Ha bajban vannak, ejyik 
országból a másikba futnak fajrokonaikhoz. Nem 
rég egész sereg spanyol cigány jött Belgiumon 
keresztül Budapest vidékére s a mi cigánytanyáia- 
non is állandóan van németországi vendég.

Betelepedésük után egy ideig az európai 
államok védték a cigányokat, sőt a szentszék is 
oltalmába vette őket s büntetést szabott arra, 
aki egy cigányt megüt. Később azonban rájöt­
tek, hogy kémek és rablók, azért üldözték őket 
tűzzel vassal.

Angliában már 1531-ben szigorú rendeletet 
adtak ki ellenük, aminek az eredménye az lett, 
hogy állandóan letelepedtek. Angolországban 
100.000-nél több a cigányok száma, akiknek 
királyuk is volt. Négy évszázadon keresztül a 
Lee cigány dinasztia uralkodott felettük s az 
utolsó oigánykirály Lee József 1844-ben hali 
meg. Lengyelországban a cigánykirály elmet a 
király adományozta.

Franciaország 1565 évben megtisztította magát 
a cigányoktól.

Hajókra rakatta őket s Észak-Afrika partjain 
szabadon bocsáttatta az egész karavánt.

Svédországból és Dániából 1662-ben halál- 
büntetés terhe alatt kitiltották; a cigányokat; 
Oroszországban II. Katalin cárnő a korona- 
uradalmakban telepítette le őket s a kancsuka 
leszoktatta a mórékat a vándorlásról. Német­
országban meghagyatott a hatóságoknak az üldö­
zés és egyik másik hercegségben olyan rendelet 
is jelent meg, hogy minden 18 évet meghaladott 
cigány felakasztassék.

A cigányokat csak Magyarországon nem bán­
tották s itt mint muzsikusok, vályogvetők, nemes 
házaknál udvari szolgálatot teljesítő szolgák, 
kovácsok, a vándorlók pedig mint koldusok, 
rablók, kémek és gyilkosok tartották fenn 
magukat.

A török hódoltság alatt nem értek rá velük 
vesződni. A törökök kiűzetése után azonban lát­
ták, hogy ez a vándorló rablóhad veszedelmesebb a 
török martalócnál. De azért humanizmussal próbál­
koztak velük. Mária Terézia a Bánságba telepí­
tette őket, de megszöktek. Amikor azután a nagy 
királyné belátta, hogy igy nem megy a dolog, 
elrendelte, hogy a cigányok gyermekei a szülők­
től elvétessenek és nevelés végett más nemzetbeli 
embereknek adassanak át fizetés mellett, cigány

férfinak pedig ne legyen szabad cigány nővel 
házasságra lépni.

Ezt a rendeletet azonban a vármegyék nem 
merték végrehajtani, mert féltek a cigányok 
boszujától.

Mária Terézia tehát már megpróbálkozott 
azzal, amit Zalavármegye is tervbe vett; a 
a királyné rendeletét azonban az alsóbb hatósá­
gok nem foganatosították; ma pedig a felsőbb- 
ség nem engedi a radikális eljárást foganatba 
venni.

így maradt nálunk a cigány sátorlakó nomád, 
tolvaj, orgazda és gyilkos. így maradt lélekben 
teljesen vad ember, akinek az Istenről alig van 
fogalma; vallása nincs, csak a babonákon tengő­
dik; erkölcsi fogalmai hiányoznak; lop, rabol, 
gyilkol, csal és hazudik lelkiismeretfurdalás nélkül, 
mert a parno (fehér) és a gadzsio (paraszt) meg­
ölését, kifosztását a devla és phuvus (szellemek) 
hősies cselekedetnek tartják.

Hogy a vándorcigány lelke mennyire vad és 
durva, a saját meséik, mondáik igazolják leg­
jobban. így például azt mesélik, hogy hazájukat 
Jézus bősz úja miatt kellett elhagy niok s azért 
laknak sátrak alatt, mert a keresztények istene 
megharagudott rájuk. Amikor ugyanis az üdvözítő 
a kereszten már kiszenvedett, egy csapat cigány 
ment arra. Ezek felmásztak a keresztre s ellop­
ták Jézus Krisztus testén maradt kevés ruhát, 
sőt a szegeket is elvitték volna, ha ki tudták 
volna huzni.

Szóval: lop a kóbor cigány még a kereszt­
ről is.

Méltóztassék most már ezzel a néppel szép 
szóval, humánusan bánni, ankétezai s a társada­
lom szeretetébe ajánlani. A nagyvárosok kényel­
mes irószobáibau az elveket szolgálni könnyű, 
de menjen valaki éjnek éjszakáján Zalaegerszeg­
től Zalaszentivánig, vajon nem borzong-e a háta 
a cigánytanyák közelében s nem ;telepitene-e 
szívesen minden cigányt valami lakatlan szigetre?

Jegyzők gyűlése.
Zalavármegye községi és körjegyzők egylete 

juiius hó 25-én tartotta évi rendes közgyűlését 
i Keszthelyen, a városháza nagytermében.

A közgyűlésen megjelent a vármegye jegyzői 
I közül hatvannégy; mint vendégek : Takách Imre 
I főszolgabíró, Tóth János járási számvevő.

Reggel 9 órakor mise volt a plébánia templom­
ban, amelyet Fábián Gyula légrádi plébános 
mondott, a keszthelyi káplánok segédletével. Mise 
alatt hölgyekből álló kar énekelt, Eckhardt kar­
nagy vezetése alatt.

Mise ntán a jegyzők a városházának tanács­
termébe vonultak. Itt a közgyűlés tárgysorozatát 
megelőzőleg a kartársi szeretet igaz melegétől 
áthatott szép ünnepély folyt le. Kovács Gyula, 
Légréd nagyközség jeles jegyzője ugyanis tiz 
évvel ezelőtt választatott elnökké, az ő vezetése 
alatt az egylet folytonosan erősödik, működése 
évrői-évre hatékonyabb lesz s ennek hatása 
nemcsak a kollőgiális szellem emelésében, hanem 
a községi igazgatás fejlődésében, a jegyz'ü kar 
tekintélyének gyarapodásában s a feljebbvalók 
elismerésében is megnyilvánul. Ezért az egylet 
ünnepnappá tette a tízéves fordulót s meleg 
ovációban részesítette szeretett elnökét. Kovács 
Gyulát küldöttség hívta meg a gyűlésre, ahol 
Starzsinszky György alelnök, galamboki körjegyző 
üdvözölte. Kiemelte, hogy az egyletet az apátiából 
Kovács Gyula rázta fel s amióta ő áll a jegyzői 
kar élén, az súlyt és befolyást nyert az országos 
központi egyesületben is. Kéri az elnököt, hogy 
a jövőben is vezesse az egyletet a megkezdett 
utón. — Kovács Gyula a kartársi szeretet meg­
nyilvánulását melegen megköszönte és felajánlotta 
az egyletnek minden erejét és képességét.

Lelkes éljenzés után következett a rendes 
tárgysorozat.

Elsősorban meghallgatta a közgyűlés a gonddal 
összeáílitott elnöki jelentést, amely felöleli az

*

A
SÓSKÚTI

(Vasmegye.)

forrás a legolcsóbb természetes ásványvíz.

Páratlan borviz.
Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető,

Felséges és kitűnő Üdítő ital úgy magában, mint cognaccal, citrom- és 
gyümöiosnedv-kivonattal. — Kiváló gyomorviz! Teljesen friss töltés!

Egyedüli eiárusíiás Ján Ferenc urnái Zalaegerszegen.
16 deciiiteres üveg (üveggel együtt) 16 kr.
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egylet mult évi működésének minden mozzanatát. 
Megemlékezett Kele György kotorii jeg/ző, az 
egylet oszlopos tagjának elhunytéról. A közgyűlés 
részvétének jegyzőkönyvében adott kifejezést.

Tudomásul vették Scholtz Károly nyug. zala- 
szentgróti jegyzőnek a pénztárosi tisztségről való 
lemondását s lelkiismeretes, buzgó működéséért 
jegyzőkönyvi köszönetét mondtak. Pénztárossá 
Páiler János karmaesi körjegyző választatott meg.

A számadás elfogadtatott, a költségvetés meg- 
állapittatott; a központi egylet tagdíja utalvá- 
nyoztatott s az országos jegyzői egylet több meg­
keresése elintéztetetfc.

A tűzrendészet! szabályrendeletet az egylet 
cólszerültennek tartja. Az előirt vasárnapi gya­
kori..tok és a váltság mellőzésével elégségesnek 
véli, ha a községek néhány embert kiképeztet- 
nek a szakszerű tűzoltói szolgálatra. A tervezet 
elkészítésével Kumper Márton baki körjegyző 
bizatott meg. A tervezetet a vármegyéhez fogják 
felterjeszteni.

A szolgálati pragmatikára vonatkozólag ki­
mondta a közgyűlés, hogy azt állandóan napi­
renden tartja s az országos jegyzői egyletet fel­
kéri, hogy a kérdést elaludni ne engedje.

A kiíiágási birságpénzek kezelésénél az a 
gyakorlat, hogy a cheque utján a feleknek kül­
dött összegekről a hatóságok a jegyzők által 
külön nyugtát is szereztetnek. Miután a felek a 
a postán nyugtatott összegek nyugtázását gyak­
ran megtagadják, felír az egylet, hogy annak 
beköveíelése mellóztéssék.

A dologi kiadások és átalányok a legtöbb helyen 
1871-ben állapíttattak meg. Miután az életviszo­
nyok azóta megváltoztak, az egylet az újból való 
rendezés iránt az alispánhoz előterjesztést tesz.

A szabadságidő megállapítása tárgyában felír 
a közgyűlés az alispánhoz, hogy az e célból 
kiküldött bizottság működését sürgesse s amely 
községeknek erre vonatkozó szabályrendeletei már 
felterjesztettek, azokat intéztesse el.

Megkerestetett a központi egylet, hogy hasson 
oda. miszerint az alkotandó uj községi törvény 
keretében az illetőségi ügy szabáíyoztassék.

A nyugdíj szabályokat úgy kívánják a jegyzők 
módosíttatni, hogy a szolgálati idő 30 év legyen 
s a mellékkeresetből legalább 800 K a nyugdíjba 
beszámíttassák.

A törvényhatósági pótadónak a községi költ­
ségvetésbe való felvétele tárgyában a kezelés 
tervezetének elkészítésével Vass Miklós keszthely- 
polgárvárosi körjegyző bizatott meg. Miután a 
kezelést rendkívül megnehezítené az a körülmény, 
hogy a törvhat. pótadó az egyes adónemek után 
külömböző °/0-ban van megállapítva, Somogyi 
József ságodi körjegyző indítványára a közgyű­
lés felír a vármegyéhez, hogy a pótadót egységes 
kulcs alapján állapítsa meg.

Miután gyakori eset, hogy a pénzügyi hatósá­
gok azok terhére is kiróják a tőkekamatadót, 
akiknek évi jövedelme nem éri el a 630 koronát, 
felír az egylet a pénz ügy igazgat ósághoz, hogy 
jövőben tőkekamatadót vallomási ív és községi 
bizonyítvány nélkül ne vessen ki.

Az anyakönyvi kivonat; dijak hovafordításá- 
ról több község szabályrendeletekkel int ézkedett. 
Miután ez a szabályrendelet ellenkezik a tör­
vénnyé', azt a törvényhatóság jóvá nem hagy­
hatná. Kimondta a közgyűlés, hogy ez a kérdés 
képviselőtestületi határozatokkal oldható rneg.

Felír a közgyűlés aziránt, hogy a törvh, ut 
és pótadó lei ásáról az adóhivatalok törlési 
jegyzékeket küldjenek ki.

Kimondatott, hogy a régebbi tagdíj hátralé­
kokat per utján hajtják be.

A választmányban megüresedett tagsági 
helyekre Szondy László zalaszentbnlázsi (Grünfeld 
József helyére), Kovács Béla hahót! (Koltay 
László helyére), Papp Mihály kővágóőrsi 
(Kapdebo István helyére), és Martincse vies 
István zalabéri (Prácser János helyére) jegyzők 
választattak meg.

A jövő évi köz--vülés helyéül — 3 szótöbb­
séggel — isméi Keszthelyt jelölték ki.

Közgyűlés után i Hungária szállodában gyűl­
tek össze a jegyző ". Az ebéden r -szt vett több 
vendég is. Az első fel köszöntőt Kovács Gyula 
elnök mondta a vámügye alispánjára, majd 
Odor Géza pénzügyigazgatóra. — Kapdebo 
István fel köszönt fjében elbúcsúzott kartarsdtól 
s egyszersmind Kovács Gyula elnököt éltette. 
Bognár Imre Fábián légrádi plébános, a készt 
helyi káplánok, a misén közreműködött karn így 
s a hölgy énekkar tagjainak egészségére emelte 
poharát.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
Kereskedelemügyi m. kir. minister ur rendelete 

folytán figyelmeztetjük a Bulgáriába való kivitel­
ben érdekelteket, hogy a bulgár vámhatóságok 
által a bulgár védjegytörvény megsértése miatt 
folyamatba tett eljárás ellen való felszólalás nem 
vezethet eredményre abban az esetben, ha a 
vámhivatal a vonatkozó ügyiratokat az ügyész­
ségnek már átadta, mihez képest ajánlatos, 
hogy a Bulgáriában lakó címzett vagy a hazai 
kiviteli cég az ily ügyekről sofiai diplomáciai 
ügyvivőségünket azonnal, esetleg táviratilag 
tudósítsa oly célból, hogy ügy vivőségünk a 
bulgár közigazgatási hatóságoknál az illető érde­
kében még a bírói eljárás megindítása előtt 
járhasson közbe.

Sopron, 1907. évi julius hó 4-én.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Hivatalos rovat.
A m. kir. földművelésügyi minister 17692/VI. 

3 sz. rendelete folytán közhírré teszem, hogy 
1894- évi XII. t.-c. értelmében a szerbtövis 
irtása kötelező lévén, ezt ezennel elrendelem.

Miheztartás végett figyelmeztetem a gazda­
közönséget, hogy ez a növény legbiztosabban 
virágzása idején juliustól-októberig lekaszálás 
utján irtható ki. Minthogy azonban magja több 
éven át megtartja csiraképességét: a lekaszált 
területeken a következő évben is felléphet s 
ekkor azt ismét virágzása idején le kell kaszálni, 
hogy uj mag ne kerüljön a talajba. Aki ezen 
kártékony növény irtását elmulasztja, az 1894 
évi XII. t.-c, 95 § ának k) pontja értelmében 
kihágást követ el és 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntethető.

Zalaegerszegen, 1907 julius 18-án.
Németh h. polgármester.

H írek.
A függetlenségi párt szervezkedése. A nagy- 

kanizsai 48-as függetlenségi párt vasárnapra 
hirdetett nagygyűlése a függetlenségi érzelmű pol­
gárok impozáns tömegének jelenlétében délelőtt 
10 órakor vette kezdetét. Tripammer Gyula 
nyitotta meg a népgyülést, aki után Dobrovits 
Milán orsz. képv. emelkedett szólásra. Rövid 
szavakban üdvözölte a jelenlevőket és felolvasta 
Bosnyák Géza megyei pártelnök üdvözlő táv­
iratát. Majd dr. Hajdú Gyula ügyvéd ismertette 
az alakulás előzményeit s kéri a gyűlést, hogy 
a párt megalakulását mondja ki és a tisztikart 
válasszák meg. A megalakulás után a választás 
a következő eredménnyel zárult: Diszelnökök : 
Kossuth Ferenc keresk. miniszter, Batthyány 
Pál főispán — akiket különben a gyűlés ez 
alkalommal táviratilag üdvözölt. Elnökök: dr 
Hajdú Gyula, Tripammer Gyula, dr Szekeres 
József, Anek László, Faits Lajos, Horschetzky 
Sándor és Szaíay Lajos. Megválasztattak ezen­
kívül: 18 alelnök, 2 párttitkár, 10 jegyző, 1 
pénztárnok, 1 h. pénztárnok, 3 bizalmi férfiú 
és 260 tagból álló választmány.

Az alakuló gyűlésre a megyei előkelőségektől 
számos üdvözlés érkezett. Táviratot küldtek: 
Nedecky Jenő, Eitner Zsigmond és Filipits 
L .jos orsz. képviselők, dr Tamás János és Zakál 
H úrik, a Csáktornyái függ. párt elnökei s dr 
Thassy Gábor, a megyei függetlenségi párt 
alelnöke. Gróf Batthyány Pál főispán ur Öméltó­
ságának küldött távirat szövege a következő: 
A nagykanizsai függetlenségi és 48-as párt mai 
naggyülése Méltóságodat pártunk diszelnökévé 
választotta; a midőu ezt a legmélyebb tisztelet­
tel közöljük, a legnagyobb lelkesedéssel üdvö­
zöljük, mint a függetlenségi eszmék láuglelkü 
harcosát, s a közéletnek erős bajnokát, áldás 
kísérje mindenütt hazafias működésében.

Gyászrovat. Megrendítő csapás érte Málits 
József vármegyei árvaszéki ülnököt és nejét, 
R ez Ilona úrasszonyt. A halál elragadta egyet- 
1 -u gyermeküket, akit a szülői szeretet rajongásá­
val vettek körül. Mély megdöbbenéssel, a nagy 
fájdalom iránti részvéttel fogadta mindenki a 
hirt, hogy. Mali:- Duduska 16 éves korában, 
ifjúságának táv.:*/ ó), rövid szenvedés után meg­
halt. Alig néhány hét alatt elsorvasztotta az 
erőteljes, v> ím, szép leánykát a kegyetlen beteg­

ség. Korán letört virágot temettünk. Megható 
volt az a mély részvét, amely a koporsót virá­
gokkal borította el s amely könnyeket és zoko­
gást fakasztott. A megboldogultnak ifjú leány 
barátnői fehérbe öltözve kisérték a halottas kocsit, 
a fiatalság tagjai vitték a fáklyákat s az a nagy 
embertömeg, amely a temetésen megjelent, a 
mély gyász csendjével, megilletődve követte utolsó 
utján a korán lehullott virágot. A gyászoló szülők 
drága halottjukat Nagykanizsára vitték sott helyez­
ték örök nyugalomra.

Izr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet 
további intézkedésig 7 órakor kezdődik.

Uj tb. szoigabiró. Zalavármegye főispánja 
kinevezte Botka Andor keszthelyi lakost tb. 
szolgabirónak, aki f. évi julius 27-én tette le a 
hivatalos esküt és a keszthelyi járási főszolga- 
bírói hivatalban már meg is kezdte működéséi.

Jegyzőválasztás. A nyugdíjazás folytán meg­
üresedett sormás! körjegyzői állásra Amtman 
Sándor volt aegédjegyzőt választották meg.

Változás a nagykanizsai főgymn. tanári kar­
ban. A nagykanizsai fogyni, tanárai közül 
Bárdosi Ferencet Debrecenbe helyezték, Lauch 
Jánost ideiglenesen nyugdíjazták, Nyilassy Károlyt 
a sátoralja újhelyi főgymnaziumhoz helyezték. 
Helyükbe jönnek Varga Ferenc Veszprémből, 
Szakái! Gyula Rózsahegyről, Balogh Sándor 
Mármarosszigetről, Tőkés Lajos Selmecbányáról.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi minis­
ter Lauermán Julia nagykanizsai állami polgár- 
iskolái rendes tanítónőt Sátoraljaújhelyre, 
Szigethy Lidia sátoraljaújhelyi polg. isk. tanító­
nőt pedig Nagykanizsára helyezte át.

Házfőnökök áthelyezése. Pestalioa Fábián 
Csáktornyái szentferencrendi házfőnököt Sáréng- 
radba (Szlavónia), Rozman Róbert vukovári 
házfőnököt pedig Csáktornyára helyezték át.

Pénzintézeti tisztviselők tanfolyama. A Dunán­
túli Pénzintézeti Tisztviselők Egyesülete, a 
Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövet­
ségének anyagi segítségével, augusztus hó 4-től 
augusztus hó 24-ig tanfolyamot rendez Keszt­
helyen. A tanfolyam megnyitása aug. hó 4-én 
délután 3 órakor lesz Keszthely város közgyű­
lési termében. A tanfolyamon szabadon vehetnek 
részt az ország bármely pénzintézetének tiszt­
viselői. Á Dunántúli Pénzintézeti Tisztviselők 
Egyesületének tagjai a tanfolyamot ingyen láto­
gathatják, nem tagok pedig a tanfolyamon való 
részvételért 10 koronát fizetnek. A rendes elő­
adások a gazdasági akadémiában augusztus 5-éu 
reggel fél 9 órakor kezdődnek s minden hétköz­
nap d. e. fél 9-től fél 12-ig tartatnak. A részt- 
venni óhajtók érdekében áll az, hogy a tan­
folyamra mielőbb jelentkezzenek Kotzián Emil, 
a Dunántúli Pénzintézeti Tisztviselők Egyesü­
letének alelnökénél, Kaposvárott (Sotnogymegyei 
Takarékpénztár). Az előadások sorozata a követ­
kező : 1907. augusztus 5-tői augusztus 19-ig 
(1 hét). Cheque és Clearing, Értékpapírok. Elő­
adja : Dr. Hantos Elemér ügyvéd, a magyar- 
országi pénzintézetek orsz. szövetségének ügy­
vezető titkára. Jelzálogüzletek. Előadja: Dr. 
Gara Zoltán, a magyar takarékpónzt. közp. jel­
zálogbank m. r. t. ügyésze. Bunktapasztalataim- 
ból. Előadja : Lapedatu János, az „Ardeieanau 
pénz- és hitelintézet r. t. igazgatója. Hitelköz- 
vetitő intézőién vek, Bankok. (Különösen a jegy­
bankok.) Bankügyletek. Előadja: D. Berényi 
Pál. ügyvéd, felsőkereskedelmi isk. tanár. Pénz­
intézetek megadóztatása. Előadja : Kotzián Emil, 
a Somogy megyei Takarékpénztár főkönyvelője, 
a D. P. T. E. alelnöke. 1907. augusztus 12-:ői 
aug. 17-ig (2. hét.) JelzáPgkölosönök és azok 
lebonyolítása. Előadja: Pósa Ernő, a magy. 
takpze. közp. jeízbk. m. r. t. igazgatója.

A nemzetközi pénzpiac helyzete. Előadja: 
Báufiy Oszkár, a podgyász biztositó r. t. igaz­
gatója. Telekkönyvek. Előadja: Sági János, a 
keszthelyi kir. járásbírósága, telek könyvvezetője. 
Praktikumok a váltó és kereskedelmi jogból. 
Előadja: Dr. Berényi Pál. 1907. augusztus 
19 tői aug. 24-ig (3 hét.) Takarékpénztárak 
berendezése, ügyvezetése, könyvelés, ellenőrzés 
és vizsgálat. Előadja: Krocsák Károly, a Magy. 
pénzintézetek központi hitelbank igazgatója. 
Könyviteltani előadások. Tartja : Zsengeri Manó, 
a Hazai Bank cégvezetője. A magyar takarék- 
pénztárak szerepe hiteléletünk szervezetében. 
Előadja: Dr. Berényi Pál. Minden hét szombat 
délelőttjén seminarium tartatik, amidőn a hall­
gatóság köréből felmerült kérdések lesznek 
megvitatva.
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Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter Müller László okleveles mérnök, 
mm 'pesti lakosnak a Jutástól Nagyvázsonyig 
tervezett h. é. vasút Nagyvázsony állomásától 
Tapolca állomásig vezetendő vasútvonalra az elő­
munkálati engedélyt megadta.

H3VÍÍ* „Magyarország egyik leghatásosabb 
gyógyfürdője a Héviz, a melynek hírneve túl­
terjed az ország határain. Világfürdővé lehetne 
fynn;, megfelelő beruházással és reklámmal, 
örömmel látjuk, hogy ha ez a kitűnő gyógy- 
In-U a világfürdők mögött messze elmaradt is, 
az utóbbi" években mégis történik valami a 
fejlesztés érdekében. Felépült s megnyílt Mayer 
Tajos budapesti lakos nagyszabású szanatóriuma 
is, amelyben a betegek minden kényelmet meg- 
,.0..mák. L% a szanatórium régi hiányt pótol 
H vizen. A fúr do vendégek száma nagy 
három szóra nnyi is lenne, 
rendelkezésre.

ha elég lakás állna

Tejfeikóstolók. Zalaegerszegen a múlt hetek­
ben kiön teteit n rendőrség öt hektoliter tejet. 
Nagyon bölcsen tette. Már előbb kellett volna. 
A közönség már régen zúgolódott a tejhamisitás 
ellen, mig végre a rendőrség rászánta magát a 
tej vizsgálatra. De van meg egy, talán kevésbbé 
lényegesnek látszó, voltaképen azonban elég 
al szúrd szokás, amibe a közegészségügy őreinek 
szintén bele kellene szólni. Ez pedig a tejfei- 
l'jgtolás. A falusi asszony behoz egy fazék tej­
felt, beleüt egy fa, vagy bádogkanalat s kiállítja 
a piacra. A íazekat ellepi a piaci légy, amely 
szerénytelenségéről ismeretes. A legyeket az áruló 
asszony időnként elhessegeti a kanállal, miköz­
ben felkeveri a íazétc tartalmát, hogy a liszt le 
ne üljön a fenékre. A szakácsnők, nagyságák és 
asszonyságok pedig szépen végigkóstolgatják a 
tejfelt. Megérintik nyelvükkel a kanál végét, mert 
ez hozzá tartozik a gazdaasszonyi alapossághoz 
és erényekhez. Ki gondol arra, hogy a rózsaszínű 
nyelvecskék néhány tuberkulózis bacillust szed­
hetnek össze, amelyek megfertőztetheínek egy 
családot. Bizony jó lenne a közönséget erről a 
szerfölött esztelen s Ízléstelen kóstolgatásról 
leszoktatni.

A „Zaíaszsntgróti Kath. legényegylet“ folyó 
évi július 21-én rendezte első nyilvános mulat­
ságát. A mulatság erkölcsileg és anyagilag 
fényesen sikerült. A város intelligenciája közt 

a’ttuk az iparos osztályt szép számban. Hogy 
anyagilag a mulatság szépen jövedelmezett az 
egyletnek, mutatja a 160 K fölösleg. Emelte a 
mulatság fényét iíju dalárdánk első fellépése, 
mely egyszerre megnyerte mindenkinek tetszését. 
Feiüifizetni szívesek voltak: Eitner Zsigmond 
10 L, Herényi Jenő 5 K, Schneller Jenő 4"50 
K, Blasutigh Sándor, Zahorán Pál 2-50 K,
\ arga Károly, Lukács Gábor, Nagy Kálmán, 
Luhiin R. 2 2 K, Krem Rezsőné, Gőcze Gyula,
1 í'-iner Iái, Kamondy Károly'né, Holzapfel 
József, Raum János, Fichy József, Garzó Pál, 
Magéi Károly, Németh Kálmán, özv. Bita 
Józsefnó, özv. Glazer Józsefné, Erdős Adolf dr. 
1*10—V10 K, Vatay János, Silha János 1—1 
K, Kiss József, Kasza Gyula 90—90 f, Tóth 
József 70 f, Tóth István, Zsidav József, ifj. 
Hermán János, Kaniondi József, Fiiiöp Lajos,
1 óth Lajos, Sinkó Gyula, ifj. Horváth Ferenc, 
Rónai Lajos, Kunsági Ödön, Szili József, 
iv.Uuner Jenő, Sinkó Zsigmond, Németh János,
\ ölgyi János, Németh Emii, Horváth Olivér,
L csmándi Ferenc, Glazer Gyula, Haller Rezső,
P; p Dezső, Keresztury Ödön, Halmos József, 
Ludvig József, Nagy Kálmán, Marton József, 
ÖKolicsányi Rudolf, Dömötör Zsigmond, Egyed 
I'-renc, Nagy Lujza, Beck Jenő, Pintér István, I 
fi /Sztonyi József, Magoi Ferenc, Tavasz Jánosné, j 
!<>th Károly, Glaser Gyula 50—50 f, Medvéssy j 
József, 40 f, Bedő János, Varga István, Horvát \ 
Márta, Horváth István, S ff-r Károly 20—20 f. \ 
Kovács János, Németh Zsigmond, ifj. Varga ! 
István, Takács Ferenc, Horváth József, Bakos ! 
István, Brhics János, Tóth Lajos, Nagy Károly7, í 
Hauser Imre 10—10 fillér, amiért is fogadják ! 
háíás k szünetünket. A rendezőség.

Uj rendelet a tankötelesek összeírásáról.
Apponyi Albert gróf köz »ktatásügyi miniszter 
nj rendeletet intéze t a vármegyei törvény7- : 
ka lósághoz, ameíyh; n értesd a tövvényhniósá- : 
g'M, hogy elődjének a tankötelesek összeirnsar.* 
v mat kozó rendeletét hatályon kívül helyezi és

időre helyezi át, minek következtében a tankö- 
; ; esek hónapokon át való nyilvántartásának s 
iookozi változások keresztül vezetésének szüksége 
elesik. Ennek előnye a régi felett az, hogy a 
jovoben csak a be nem iratkozott tanköteleseket 
keü összeírni, s az iskolába beiratkozottak össze­
írása feleslegessé válik Az iskolába he nem 
iratkozott tankötelesek összeírásánál nem a szülő 
vagy a gondviselő, hanem magának a tanköteles­
nek akkori rendes lakása vétetik alapul. Az 
utasítás ezen intézkedése biztosítja azt, hogy 
az eljárás a nagyközségekben úgy mint a váro­
sokban kevesebb munkával és kellő időben lesz 
végrehajtható.

Felüifizetések. A türjei dalkör közreműködésével Tűrj én 
múlt hó 30-án n rom. kath. elemi népiskola felszerelési 
alapja javára a korona vendéglőben tartott jótékonycélu 
táncmulatság alkalmával befolyt felülüzetéseket a pénz­
tár Következőleg nyugtatja: dr Burány Gergely, Rózsa 
r erenc, Beér Leo 5 5 K, Réthy Gyula, Málits Frigyes,
9.«nbiKfjr° h’ Jíácser Jin0SA-3 K, Cicer A József 
2 b° K, Heftier Ferenc, Horváth János, Gyöngy Lajos,
Kiss József, Tirma Kálmán, Kalap Ferenc, Schlesinger 
Zsigmond, Ágh Gyula, Ágh József, Dilipár Mihály, 
Németh József, Takács Ferenc, Puer Lajosné, Károlyi 
J erenc, Zathureczky Elemér, Tauper Imre, Kiss István 
Gyökeres Péter, Richter Ede, Fischer Adolf 2-2 k’ 
Jobb József 1-80 K, Zdrávy Árpád, Pirity Antal, Szax 
István, Bognár János l'öO 1*60 K, Dráveczky Árpád 
P40 K Behabecz Raimund, Koczka Lajo< Vasa József 
Jems Ferenc, Brunner Györgj-, Tringli Rezső, Pál Elek 
Kocsis Ferenc, Tóth György, Erdélszky György 1-1 k’ 
Mikola János, Kiss János, Hoch Béla 80—60 f. Hozzá­
adva ehez a személy és család-jegyekből bevett összegét 
az összes bevétel 158 koronát tesz. — A szives adomá- 
nyokért, valamint a dalkör szives fáradozásáért hálás 
köszönetét mond az iskolaszék.

Gyilkos fiú. Eőri Ignác gyulakeszii jómódú 
gazdaember évekkel ezelőtt végrendeletet készít­
tetett, melyben feleségéről nem emlékezett meg. 
Ezt megtudta az asszony és azóta sokat háborús­
kodott egymással a házaspár. Az asszony szerette 
volna a testamentumot valahogyan megváltoz­
tatni, de nem tudta a módját s a helyett, hogy 
férjét szép bánásmóddal igyekezett * volna " ä 
maga részére megnyerni, folyton zsörtölődött 
vele, a mivel persze az ellenkezőjét érte el.
V égre az az elhatározás érlelődött meg 
benne, hogy elteteti a láb alól az öreget. Terve 
kivitelére Kálmán nevű 20 éves fiát igyekezett 
megnyerni, aki a sok unszolásra hajlandó is 
volt apját megölni. Eőri Ignác a múlt héten 
kibaliagott a szőlőbe és esős idő lévén, lefeküdt 
alucioi. Az asszony számított arra, hogy az öreg

< I rend AZ m•‘■■•lyébe az uj összeirási eljárást 
1 -J ■ iás legfontosabb és alapvető i» ’G- kedése az, 
10Sy az összeírást az iskolai beiraíások utáni

künn marad a hegyen, elérkezettnek látta teli... 
az időt sötét a terv kivitelére. Kálmán fiát fölbiz­
tatta tehát, hogy menjen apja után a hegyre, s 
ölje meg. Az emberi érzésből kivetkőzött fiú ki 
is ment a hegyre és egy magával vitt éles borot­
vával a ivó apjának elvágta a torkát, mire ez 
ott nyomban meghalt. Az eset kitudódván a 
a csendőrök letartóztatták a fiút, aki rémes tet­
tét csakhamar be is vallotta. Most a börtönben 
ül s várja méltó büntetését.

Ez az a jó krondorfi . . . Hangzatos reklámok­
kal hirdetik a külföldi ásványvizeket, amelyeknek 
gyógy erejét, tisztaságát egekig érő magasztalok­
kal festik le. A magyar ember meg is veszi s 
nem gondol arra, hogy hazánk a világ leggazda­
gabb ásványvíz medencéje. Elf ígyasztunk évenként 
60 ezer métermázsa osztrák ásványvizet, mig az 
osztrákok csak 1305 mázsát visznek ki tőlünk 
jobbára keserű vízben. Eszakamerikába 37 ezer, 
Németországba 31, Franciaországba 28, Angliába 
26, Olaszországba 21 ezer mm. a kivitel.

Parcellázás. A szomszéd Veszprém vármegyében 
egy nagy uradalom parcellázását vették tervbe. 
A nagyvázsonyi 14.800 kát. hold kiterjedésű 
birtokot, amely Leiben berlini bankár tulaj­
dona, egy angol pénzcsoport akarja megvásárolni 
s apró részletekben eladni. Eladásra azonban 
csak a szántóföldek és rétek kerülnek, az erdők 
kihasználását maguk az angolok vennék kézbe. 
Erre a célra egy nagyszabású faipartelep léte­
sülne s a birtokon levő szeszgyárt, gőzmalmot 
s gőzfürészt is kibővítenék.

Letartóztatott cigányok. Hangos volt a minap 
rendőrségünk udvara, melyet a kiváncsiak egész ; 
raja vett körül. Okot erre az szolgáltatott, hogy 
a rendőrség tizennégy idegen kóbor cigányt 
tartoztatott le és Kísértetett be. Öt kocsin volt 
a paraván s künn tanyázott a nekeresdi pusztán. 
Valamennyien felnőtt, tagbaszakadt, marcona, 
mindenre kész alakok. Vad tekintetükből elszánt­
ság látszik; ruházatuk rongyos, olyan is van 
köztük, a ki női, piros szinü kalapot hord.
A mint az ember ezeket . vad, minden 
civilizációt nélkülöző cigányokat zemléli, félelem

szál Íja meg arra a gondolatra, mennyi bűn ter­
helheti lelkűket. Tizennégyen vannak, férfiak. 
Két tej et a véve, a kik mi kefa iák, a többi idegen • 
horvátországi illetőségű. Legtöbbje nem is ''évii 
nyelvünket, csak horvátul beszél. Nem járhattak 
igaz utón, mert egyetlen nő, vagy gyermek 
sincsen velük. A cigány pedig rendszerint 
családosán jár mindenhová. De meg aztán hiány­
zik a vezetőjük, a vajdájuk. Ez, amint tolmács 
segítségével történt kihallgatásuk során elmon­
dották, tizenketted magával Budapest irányába 
ment. UtazásánaK céljáról azonban egyikük sem 
akart felvilágosítást adni. A rendőrségen kihull - 
gatták 0-vGt és mert csavargáson kívül egvéb 
büntetendő cselekmény elkövetését nem lehetett 
rájuk bizonyítani, néhány napra elitélik őket, 
azután megy mindegyik a maga illetőségi helyére 
toloncképpen. A cigányok nevei: Kerpács György 
és Tódor Mikefárói^ (novai járás), Gumau 
Ábrahám, Bogdán Abrahám, Guman Idám, 
Bogdán József czukoveczi, Markovics Györ^v, 
Markovics Ad ám varasdi, Guman István, Bogdán 
Mihály, Guman József, Bogdán Tamás, Guman 
János iub'.iki, Bogdán Ádám kapronczai. Meg- 
motozasuk alkalmával 1200 korona készpénz;, 
sok feszitő vas gyanánt használható vasrúd it 
találtak náluk. Mindegyik el van látva igazo­
dj jeggyel, mely személyazonosságukat bízó­
ul hja. Családjaik állítólag, odahaza vannak, 
ők míg munka után mentek volna. Da ki hisz 
enuLK a lösz hajzatnak, a mely mifiden gonosz­
ságra képes.

Rósz rokonok. Budmszki Jenő zalaegerszegi 
cipészsegéd állandóan rósz viszonyban él a fele­
ségével, a mi miatt ez többször elhagyta az 
uiat. Budinszki azonban nem tud belenyugodni 
a különválásba és gyakran ellátogat az asszony­
hoz, hogy visszaédesgesse magához. Ilyen alkal­
makkor megesik, hogy a házastársak összevesz­
nek. A műit héten is elment Budinszky nejének 
Kalup Mihály sógoránál levő lakására* s hívta 
haza az asszonyt. Ez vonakodott vele menni, 
miből persze szóváltás támadt. Kalup Mihály 
védelmére kelt az asszonynak és e közben 
Budinszkit alaposan elverte. Most a bíróságnál 
keresi Budinszky I; veri lejére a gyógyirt.

Vakmerő betörő. Dr Bokor budapesti orvos 
Balatonfüreden egy villában lakik. A mull 
héivii, amint nejével esti sétájáról hazatért, az 
ágy alatt gyanús mozgást hali. Bevilágított az
%y ai{í s ott egy paraszt gúnyába öltözött aiaKot 
talált, aki egy pillanat alatt az ablakhoz rohant 
s kiugrott.

Ellopta a kutya a pénzét. Bálint József zala­
egerszegi lakós napszámos megtakarított kis 
pénzecskéjét, mintegy 9 koronát egy marha- 
hólyagból készített erszénybe téve, lakásán egy 
láda alá rejtette s ott hagyta napokon át. A 
szomszéd kutyája besompolygott Bálint szobájába, 
a láda alól előhúzta a marhahólyagot s kivitte 
az udvarra, a hol azt lerágta a pénzt pedig 
otthagyta. Ennek meg mások örültek meg, a kik 
tanúi voltak az esetnek és magukhoz vették a 
pénzt. Bálint pedig kesereg a kilenc korona 
után, a melyet nehéz, fáradságos munka árán 
keresett meg.

A bestiák. Aljas bűnök egész sora történt a 
; vármegyében. Megborzad az ember a bestialitások 
! hallatára s kétségbeesik afelett, hogy annyi a 
1 perverz állatember. — Zalaegerszegen a múlt 

hét egyik derült napján egy ismeretlen, parasz­
tosan öltözött férfiút láttak a kaszaházi fürdő 
körül ődöngeni. Később feltűnt, hogy a férfi 
állandóan egy kis 6—7 éves leányt * környez, 
annak cukrot hord és magával csalogatja. Később 
sikerült is a leánykát magával csalnia egy félreeső 
helyre, mielőtt azonban gonosz tettét végrehajtotta 
volna, rajta ütöttek s átadták a csendőrségnek.
— Tihanyban Csizmadia József 19 éves legénv 
kísérelt meg gaz merényletet egy 8 éves kis 
leány ellen. — Török György nagykanizsai 
suhanc útját állotta Márcz Rozi 11 éves leány­
nak. A leányka Bakónakról egyedül jött haza­
felé s találkozott a legénnyel az utón. A bestia 
megrohanta, a leány azonban védekezett Szeren­
csére meghallotta a sikoltozást egy utas, aki 
ixiszahaditotta a gonosztevő kezeiből Márcz Rozit.
— Patalics János nagykanizsai mezőőr két 
cselédleányt támadott meg. Elcsalta őket a temető 
mögé. A leányok azonban kiszabadultak a támadó 
kezei közül s lutva menekültek.

Vásáráthelyezés. Keszthelyen Lőrinc napja 
utiin megtartatni szokott országos vásárt az idén 
kivételesen augusztus 8-ikán tartják meg.
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Magdolna napi országos vásárunk. Aratás 
tájára eső Magdolna napi országos vásárunkat 
f. hó 22-én tartották meg. A nagy mezei munká­
latok szünetelőben lévén, gazdáink felhasználták 
a kínálkozó alkalmat és nagy tömegben hajtot­
tak fel a vásárra, hogy állatjaikat értékesítsék. 
A zsibvásárt kevesen látogatták : alig volt nagyobb 
forgalom egy jól sikerült őszi heti vásárnál; de 
annál élénkebb volt az állatvásár, a melyre ezúttal 
3400 db állatot hajtottak föl; s pedig 100 db 
bikát, 000 db tehenet, 230 db üszőt, 880 db 
ökröt, 210 db tinót, 270 db borjut, 3 db bivalyt 
és 808 db lovat és csikót, összesen 3393 dbot. 
Ezek közül eladásra került 1563 db, ami tekin­
tettel a felhajtás nagy számára, aránytalanul 
esek Ily. Ennek okát a takarmányhiányon kívül 
abban találhatjuk, hogy városunk területéről 
szarvasmarhának és lónak Ausztriába való kivi­
tele tilos lévén, kereskedők nem jöttek a vásárra. 
A mi forgalom volt, annak nagy részét a vám 
külföldre szállított k, mely előttünk elzárva nines.
_ A takarmány hiány s a hatósági zárlat miatt
a marha árak is kedvezőtlenebbül alakultak. 
Nagyon leszálltak. A hivatalos kimutatás szerint 
következők voltak a marhaárak: magyar fajta 
járatos ökör párja 600 —1400, tarka 600—1500,
magyar fajú tinó 2 évesig 400—600, 3 évesig 
450—850," 4 évesig 550—1000, tarka 2 évesig 
450—650, 3 évesig 600—800; magyar fajú tehén 
frie fejős 80—350, borjas 140—400, levágásra 
80—360, tarka friss fejős 100—450, hasas 120— 
450, levágásra 80—360; magyar fajú üsző 2 évesig 
80—250, 3 évesig 120—350, előhasu 120—380, 
tarka 2 évesig 110—350, előhasu 120—400, 
bivalytehén 80—160; igás ló L rendű nehéz 
100—600, IL rendű könyü 80—400, III. rendű 
80—300, kocsiló nehéz 160—500, kocsiló könnyű 
100—350, hátasló 220—600, levágásra 30—70, 
csikó 1 évesig 70—100, 2 évesig 100—260, 3 
évesig 120—550, 4 évesig 200—500 korona.

Ä rövidített távirati címek dija. A magyar
királyi kereskedelmi minister megengedte egy 
újabb keletű rendeletében, hogy a rövidített 
távirati címekért fizetendő dij ezentúl ne csak 
egész és félévi, hanem negyedévi részletekben 
is fizethető legyen olyan őcl n, hogy azok, a 
kik rövidített távirati címeket jegyeztetnek elő, 
az évi 40 korona összegűek annyiszor vett 
negyed részét fizessék, a hány évnegyed 
előjegyzés alkalmával, beleértve az előjegyzési 
negyedet is, az évből még hátra van.

Beír áfások a felső ipariskolába. A budapesti 
m. kir. állami, felső ipariskolába (Vili. kér. 
Népszinkáz-utca 8 sz.) a beiratás szeptember 
1—4 napjain a délelőtti órákban történik. Az 
intézetnek négy szakosztálya van u. m. gépészeti, 
vegyészeti, fémvasipari és faipari szakosztály. A 
beiratkozók szüleik, gyámjuk v. rokonok kíséreté 
ben kötelesek megjelenni. Okmányok : iskolai és 
orvosi bizonyítvány szükséges.

Uj huszkoronás bankjegyek. Az Osztr. magyar 
V, nk uj huszkoronás bankjegyek kibocsátását 
tervezi. Az uj bankjegyek kibocsátására az a 
körülmény Készteti a bankot, hogy a mostaniakat 
nagyi an hamisítják s valószínűleg sok hamisit- 

y van ' *gal< mban. A-/ uj bankjegyek elő­
állítási költségét hat fillérben állapították meg, 
: mi meglehetős nagy kiadást jelent, mert a 
forgalomban 30 millió K értékű 20 koronás 
bankjegy van.

KaionaköteSesek figyelmébe. A pozsonyi V.
részérőlInadlest területén fekvő községek meg-

íjtvtt idei újon oá Ili* ás nem járt olyan ered­
ni'nr. vei, mint azt válóik, minek következtében 
: katonai létszám nem te jes. Elrendelte tehát 
u m-tgyv.r királyi honvédelmi minister, hogy az 
1686, 1885 és 1884. években született azok az 
uioucköi. lesek, a k;k védkecelezettségüknek a 
■ .Aó évöen nem lettek eleget, vagyis ebben az 
év!>en nem voltuk sor alatt, a jövő augusztus 
hó 5-én megtartandó utóállitáson annál bizo­
ny vsukban megjelenjenek, mert elmaradásuk 
esetén igoru büntetésnek néznek eléje. Az 
•oóáhitár-ok,-; mind -niv t a had kiegészítő parancs- 

-<íg székhuiyén tur-já-: meg; de az ujonc- 
: öté lesek nem ennél, hanem illetőségük járási 
f szolgabii íjánál a kik:..ok illetőségi községe
hé:es voin: , tartóz1.odásuk elöljáróságánál kötele­
sek idejekorán jelentkezni.

Drágább lett az amerikai ui. A Cunard tár­
ság, -mely tud vei evői eg tízezrével szállítja a 

magyarokat Amerikába, szerződéses viszonyok­
ban van a magyar kormányai s a menetdijakat 
ctak belügyminiszteri engedéllyel emelheti fel.

A társaság eddig is busás hasznot vágott zsebre, ; 
arait abból is lehet következtetni, hogy egyik 
Óceán járó hajót a másik után építtette. De j 
azért nem mulasztotta el az általános drágaságot : 
a maga javára kihasználni. Folyamodott a belügy­
miniszterhez, hogy a menetdijak felemelését engedje 
meg. A belügyminiszter ezt meg is engedte s most 
Fiúmétól New-Yorkig’a III. osztályú utas menet­
díja 190 K, 1—12 éves gyermek menetdija 
pedig 100 K. Egy éven aluli gyermek felnőttek 
kíséretében ingyen utazik, de az Egyesült Álla- , 
inukban fizetendő 20 K bevándorlási dijat ez , 
után is beszedik. jj

A kivándorlási ügynökök. Hogy a német hajós- j 
társaságok ügynököket tartanak Magyarországon, ] 
ez régen ismert dolog. A hatóságoknak néha 
napján sikerül is egy-egy bitangot elcsípni, akit 
meg is büntetnek, de a maffia azért csak dolgo­
zik tovább. Ismeretlen kezek buzdítják a népet 
a kivándorlásra s a hazát elhagyó emberek úgy 
el vannak látva útbaigazításokkal, mintha az 
utazási irodákban váltottak volna első osztályú 
jegyet. Hogy honnét veszik a tudományukat, 
azt nem árulják el. Falusi szatócsok, korcsmávo- 
sok csupa jóakaratból osztogatják a tanácsot, 
csak a mélységes hallgatást kötik ki dij gyanánt.
A szegény kivándorló persze nem tudja, hogy a 
jóakaró minden fejért busz koronákat dug zsebre. 
— Zalavármegyében eddig két alak került hurokra 
s a hatóságok éberségét semmi sem bizonyítja 
jobban, mint az a körülmény, hogy az útlevélért 
folyamodók száma nem emelkedik olyan rohamo­
san, mint más vármegyékben. Úgy látszik, hogy 
a kivándorlási láz csökkenőben van s remélhető­
leg a szigorú amerikai bevándorlási törvény, a 
sok visszautasítás s a munkaalkalmak csökkenése 
végre észre téríti az Amerikába igyekvő magya­
rokat.

Verekedő munkások. Gráczli János téglavető 
legény volt egyik zalaegerszegi égetőnél. Bognár 
Gyula téglásmester rendelkezése alatt állott, a 
ki az összes munkások fölött felügyeletet gyako­
rolt. Gráczli János összeszólalkozott valami 
csekélység miatt a téglamesterrel, a mibe 
Gráczliné is beleavatkozott és utóbb dulakodásra 
került a sor. Bognár, a ki erős izmus ember, 
az őt támadó Grácziit úgy megütötte egy keze- 
iigyébe esett lapáttal, hogy harcképtelenné vált. 
Ugyanígy járt Gráczliné és segítségére siető 
egyik leánya is. Mi oda hárman olyan sérüléseket 
szenvedtek, hogy orvosi segélyt kellett igénybe­
venni, Bognár ellen megindították a büntető 
eljárást.

Törvénytelen születésű gyermekek családi 
neve. A hivatalos lap közli a belügy­
miniszter 65814/1907 B. M. számú rendeletét, 
amely az elismert, de utólagosan házassággal 
törvényesittettnek ki nem mondott gyermek jog­
viszonyára vonatkozik. A fölmerült kételyek 
eloszlatása végett ugyanis, az igazságügy minisz­
terrel egyetértőleg, arról értesíti gróf Andrássv 
Gyula belügyminiszter a törvényhatóságokat, 
hogy az 1905 évi október elseje óta anyaköny­
vezett gyermekek, akiket az atyjuk elismert és 
a kiknek a szülei utólag egymással házasságra 
léptek és ezt a körülményt a gyermekek születési 
anyakönyvébe föl is jegyezték ugyan, de akiknek 
az utólagos házassággal történt törvényest"tését 
meg nem állapították és ezt a körülményt az 
anyakönyvbe föl nem jegyezték, sem a házassági, 
sem a halotti anyakönyvekben, sem a névmuta­
tókban az atya családi nevén nem nevezhetők. 
Az üy gyermekekről kivonat ki nem állítható; 
ily gyermekek a család rendjébe be nem vezet- 
Intők és az anyakönyvek alapján kiállítandó 
egyéb jegyzékekben, tanúsítványokban és értési- 
ténekben o^ak az anya nevén nevezhetők.

HŰVÖS nyár. Az idői nyár néhány melegebb 
nap kivételével hűvös, sőt hideg volt. Hogy mi 
í z oka, eddig nem tudtuk, de égy angol csillagász 
tudja és a londoni újságokban meg is irta. A 
kellemetlen időjárás, úgymond, nem véletienség. 
Ennek igy keli lenni ég ennek oka egy kis 
üstökös, amely hirtelen felbukkant a Hal 
c-éilagképlete előtt és a nappal szemben foglalt 
mi st. Ezt a jelenséget junius 15-én vették 
érzre először s valószínű, hogy aug. 15-ig fog 
tartani. El kel tehát készülnünk, hogy augusztus 
közepéig állandó n hűvös és esős lesz az idő. 
Az üstökös reggel 3 órakor tűnik fel az égbolto­
zaton és napfoltra ntekor ismét eltűnik, tehát 
csak rövid ideig látható.

Sertésvész járvány. Zalaegerszegen tudvalévő- 
leg folyó évi junius 3-án sertéavész járvány

lépett föl, minek következtében a heti sertés- 
vásárok tartását a hatóság megtiltotta. Hat hete 
annak már, de a járvány nem akar megszűnni 
s igy nincsen kilátás arra, hogy mostanában 
megnyitnák a sertésvásárunkat. A járványnak 
junius 3-án történt megállapításakor 2 fertőzött 
udvarban 5 beteg sertés találtatott; azóta 76 
db betegedett meg, melyek közül 22 db meg- 
gyógyult, 46 pedig elhullott.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár­
jegyzékemet, oOOŐ-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra.................... K 3-—
System Roskopf patent óra . . . K 4-—
Svájci eredeti system Roskopf patent K 5.— 
Bej egy. „Sas Roskopf“ nikkel rem. K 7- — 
Ezüst remontoir óra „Glória“ művel K 8"40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 11'50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra . K 3‘— 
Schwarzwaldi óra K 2'80. Kakukóra K 8'50 
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza!
Első óragyár Brüx.

konrAdJános
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX, 1352 szám. (Csehország.)

Parmai ibolya-szappan. E név alatt pár év 
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya-illatot? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy- 
annyira, hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béia pipereszappan­
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen Ü. 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emii 
gyógyszertárában.

Nyilvános árurakíárak készlete. A Csáktornya;
nyilvános áruraktár készlete a legutóbbi kimu­
tatás szerint volt: 8160 mm. búza, 157 rozs, 
1617 árpa, 479 zab s 5400 tengeri. A nagy - 
kanizsai-é 13706 mm. búza, 2893 rozs, 4388 
árpa, 4905 zab s 3614 tengeri.

Pröbaszántás. Az Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár azt az ajánlatot tette a Gazdasági 
Egyesületnek, hogy gőzekéjével hajlandó próba- 
szántást végeztetni, hogy az érdeklődő gazdák 
az eke munkaképességéről meggyőződést szerez­
zenek. A próbaszántás augusztus hó 29-én lesz 
Nagy faludon, Szűcs Dezső ur gazdaságában.

izi mm a legutolsóiietímá/ofilOö kilogramraoniLi&t
y.or.-to; Ko-;.'
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rozs
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» >
» »
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> >
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16.— —.— 

14— —
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Nyílt tér.*)
A »Magyar Paizs« f. évi 29. számában 

egy cikk jelent meg, amelyben egy szemé­
lyemet sértő passus foglaltatik. — E - re 
megjegyzem, hogy 24 éven át voltam 
vezetője egy zeneiskolának, melyben 2UÚ 
tanítványon felől jártak, — múltam telje­
sen tiszta. — Kassa város zene-bizott­
ságának elbocsájtó levele (melyet bátvi 
betekinthet) telve van dicsérettel.

Amiért is óva intek bárkit,, hogy elle­
nem irigység diktálta rágalmakat szórjon, 
mert ha megtudom, ki az illető, aki 
becsületemben gázol, úgy meg fogom találni 
az eszközöket annak el némítására.

Kerner József
zenetanár.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és ütlvardy icirco

Társszerkesztő: Sárközy Viktor.
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Eladó borok.
4 Eladó tisztán kezelt,

Íjó minőségű rizling óbor 
*2858 liter, fehér óbor 5*23 
liter

Skublics István
*jr földbirtokosnál Besenyő, u. p. Zalaegerszeg.

CvV^Nl

öks
Idős és ifjú

embereknek

d§ 
El
5Á2M2Si<r)

§|s ajánlatos dr Mül leniek több bőví- |f|Bű 
ét:̂  tett kiadásban megjelent, a meg- §H

3704/tkv. 1907. sz.

Ifi zavart ideg és nemi rendszerről, g| 
§§ valamint ennek radikális gyógymód- 
IH járói írt művét okulásul elolvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ||| 
ben való beküldése ellen borítékban gl-| 

1 megküldi: gg
vw;

gg Gurt Roher, Braunschweig. ||j

m
Árverési hirdetményi kivonat. | Tarosa
A tapolczai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár 
végrehajtatónak Wlasics Lajosné Kovács Mári 
és az általa képviselt kisk. Wlasics Jolán és 
Imre, úgy Wlasics Jenő és Wlasics Kázmér 
■ .brendeki lakósok végrehajtást szenvedőkelleni 
585 korona 37 fillér és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járás- 
bíróság mint tciekkönyvi hatóság területén levő, 
a káptalantóti 310. sz. tjkvben felvett 2300 forint 
és 500 forint agrárkölcsönnel terhelt *j* 483. hrsz. 
pincéé szőlőből özv. Wlasics Lajosné született 
Kovács Mária, Wlasics Jenő, Kázmér, kiskorú 
Wlasics Jolán és Imrét illető 9/10-ed részre 464 
korona 40 fillér, — 2. a káptalantóti 311. ez. 
tjkvben WTlasics Lajosné szül. Kovács Mária 
nevén álló f 484. hrszámu pincés szőlőre 400 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban, 
úgy azonban, hogy az I. helyen megjelölt ingat­
lan felerészére C) 4963/901. szám alatt özvegy 
Wlasics Lajosné szül. Kovács Mariska javára 
bekeblezett szolgalmi jog az árverés által nem 
érintetik, elrendeltetik és erre határidőül 1907 
évi augusztus hó 16. napjának délelőtt 10 órája 
Káptalantóti községházához kitüzetik, amikor az 
ingatlanok a megállapított kikiáltási áron alul is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
árnak 10°/0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékben a birói kiküldöttnek kezéhez lefizetni, 
esetleg a bíróságnál való előleges letételét hiielt- 
érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek alul- 

- nőtt telekkönyvi hatóságnál és Káptalantóti köz­
ségházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapolcza, 1907. január 1.

Papp, kir. járásbiró.

gyógyfürdő Vasvármegyében 
Gíaubersóíartalmu szénsavdus vas­

források. Természetes szénsavas (acél) és vasas valamint 
vasláp —• (moor) fürdők. — A tárcsái vasláp — mely a 
Franzesbadihoz hasonló — dr Hankó tanár a tudományos 
akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon 
a legjobb sőt a világhírű Marienbadit is jóval felülmúlja 
úgy vasíartalomban, mint szerves alkatrészekben. — Újon­
nan épült modern hidegvizgyógyintezet férfi és női osztállyal. 
— Kényelmesen berendezett olcsó lakások, vendéglőkben 
ízletes és páratlanul olcsó étkezés, uj kávéház, tejcsarnok, 
villanyvilágítás, térzene, szép kirándulások, kellemes 
hűvös éghajlat, gyógyszertár. — Állandó fürdőorvosok : 
dr Barta Kornél v. tanársegéd és dr Giück Gyula a viz- 
gyógyintézet vezetője. — A női szervek bántalmai, sápkór, 
vérszegénység, ideges bántalmak, szívbajok, csuzos (reumás) 
megbetegedések, továbbá légzési-, emésztési-, és vizelet! 
szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad május 19-től szeptember végéig.
Elő- és utósaisonban tetemesen olcsóbb áraK. — Tárcsái 
Károly forrás igen kedvelt borviz és hurutos bántalmak- 
n ál kiváló hatású. — Lakás- és ásványvíz megrendelések 
a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kívánatra prospectus.
Vasúti állomás, posta és távírda helyben. — Budapestről 
és Győrből „Tarcsa-fürdő11 föliratu közvetlen I. és II. 
osztályú kocsik közlekednek naponta oda és vissza.

I

I

ÓVÁ S!!

fÄSi CREENSILL-féle
SZÁJ VIZ ET
utánozzák ! 'Amelyen e törv. védjegy nin-

'■ IMW UH Ilii II H«».' J.*.

csen, utasítsuk vissza.

i Kapható:
1

I minién ijóiytárlan, 
i tornáim ás ioll

SCHUTZMARKE

síiWHZLnHOS

mssmassSm

felvétetnek
A KIADÓHIVATALBA N.

STOCK-COCrNAC MEDICINAL.
jaaMi mi rinnwürmrTT--------- ----------1-------- --------- -

Kezesség mellett tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

. .1 Kapható gyógyszertárakban és
vám

elsőrangú üzletben.I minden

$
kar*rx

Ü Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
Egy üveg ára 1 K.

Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FÜLOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyol hallást, még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban,

r-

BIZTOS

nw,
és*

o> tfTCS»
EC

üdítő rmsaj Szakemberek

ZAMAT. 1 ELÍSMIRÉM

HÁ6WÁKY0S 
FfUÜCZSA 
MÓDSZER.

KívalO

AP8ÓSYÓMGT.

Remek

ILLAT

HífífiBmilp A. .. VSWÄTeil&Ä BzAKSZERU 1 fexH&Onö , „
,á • > 5Z£RU

KEZELEí. i G0HB0IA&. ____
ROtoK. « I J BZOLOBIRiOK

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.
BHamgEBaEmaBEraaBä"

Kőbányai Polgári Serfözö R. T.
Van szerencsénk b. tudomására hozni, 

hogy Zalaegerszeg és vidéke részére

Fürst és Társ®, mm
Zalaegerszeyon, Rákóczi-is. 21. sz.
sörfőraktárt létesítettünk, akiknél söre­
ink úgy eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for­
dulni.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1896. évi Ezredéves Országos Kiállítá­
son az összes versenyező sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 
„Díszoklevelet“ hasonlóképpen 1900. 
évben Párisban, 1904. évben Flórencben, 
1905 évben Nápolyban és Polémiában, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-ve 1 lettünk kitüntetve; jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör­
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink árusításával 
foglalkozik.

Tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság.
Sörnemüek: Polgár-, Király-, Márciusi-, Kivi­
teli Márciusi-, Szent István-, Kőbányai Barát- 
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sör.

A Kőbányai Polgári Sörfözö Iiész- 
vénytársaság sörét Zalaegerszegen kizá­
rólag a „Korona“ szállodában mérik.

a

tói
3

B
u

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörün­
ket, mint kiváló gyógysört ajánlják: dr Ángyán, 
dr Elischer, dr Herczel, dr Kétlv, dr Korányi, 
drLaufenauer és dr Liebmann budapesti egye 
térni tanár urak; továbbá: dr Glax tanár ur, 
cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
csász. tanácsos ur és dr Cottelli ur, ő cs. és 
kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.

IMHEEEBEEHiaHIBEgSE

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.
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[ A» # Feni estig]
I Vr UUdlirnsreteetág 1

.Suj!>t Ar«loU«tb*n 
1 r <1 v; a. ■ 011 kizárólag >FOLD GTCIjA hirdet^»! irodája Altttl 

Budapest, ErzBÓbet-hörut 41.
29(1 aapftir

kiziréneoa k ég* Hetet* 1 •a
Bequiny-féle

római vértisztité 
szörp

páratlan azer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavitó és vértidztité.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII, Kiii-Ő Kerepesi ut 24. 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

• egyedül kíizlíáje

Érdekes prospektus in^

KÉSMÁRK
LENVÁSZON 

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,1

re n [ha

^>rzipst>

ezen védjegygyei vannak ellátva.

ír VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
1 gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGlUER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztit ja a vért. 

rKis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.* 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bidapest, Iái vielter

[TÜDÖBAJOSOKNAE
éa ednienkUek, srtd k8bé§, rátáét, 

géretiae aulféiatat tata a

icv/*v»»»i3/yrvr<vo rsii»

I
I

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?
SCHULLER FERENCZ
D újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI., Audrússy-ut 30.

A legjobb érákét -,,e
£ legWoHd#bb 6a legdivatosabb éksaereliet, egy tteaeénzérl mint
* RÉSZLETFIZETÉSRE

estgeruee szabott áraké# szállítja Ma^yarorszáf e aemben
etaű éa legnagyobb Adata

BRAUSWETTER JÁNOS*™""*"
fi. SZEGEDEK.
yjf fokj n Árjegyzék 2066 Sággal legye# éa bárawwtve.

áráé

A világot 
bámulatba ejti a

[alápi-féle hársfamézszörp
Mintaüveget S koronáért ktjld 0

AJPOSTG L-G YÓGYSZERT AB
BUDAPEST, JÓZSEF KÖRJT 64

Szeplő, májfoll, pattant#, mitaazar, ráneeok 
eitCnnek ae arcáról » valódi

^3 A féle Ü

mert ott jó magyar konvha, valódi Úszta borok és
pontos kiszolgálás

Ttv
'an

írógép
Kizárólagos elárusítók i

FARAGÓ TESTVÉRE
Badepest, V_, Arany János*«. 8. ^

liérjen mindenki prospektust!

•eópitóeaerrel 
való bekeeé# által 

tgry Bv«g ára S koré no. 
agarkaasapgaa 1 K, púder 1-tN) U.

ÄÄ1: BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
6pest, Andráasy-trt 47.

BABYMIRA-CRÉM
legjobb szer kiatéaei, oltár, ráncok, 
feldörzsölt és kípáUetl bőr gyógyitásAra.

Egyedüli készítő;

BEOOJOlfIFa ff, gyógysz. IÁGR&&
5 doboz ára bérre. $ K SO f, |Q doboz 5 K

IIUI-

-[Éle réazv. társasági ! 
megóvó-intézetéül

.............. ina MLiuijjujiiiiiiLüjiiii 32 és legnagyobb. | j
Budapest, Ó-utczfl 42. 44 isa- Vé *U,,?xl.résivé*Jf*Í! 

i| lát ház), 45. 46, és Uj-titca 43. e
[LKatzcr szőrraeárúl az egész vll&goa ti vtaaak

ABB£ZBA!H6T0I6TáB
r észvéaytársaság

benzin-, gáe-, salvógái-motoral és 
bénáin lokonioblijai szakkörökben elis­
mert legjobbak az összes gyártmányok között.

SELLÉRT U3KÁS éa Tsa
Batíspcaí, VL, Teréz-börai 4L.

Prospektus ingyen.
awani5»> MatawasaroBmt’ftí&'SiS'

terjedve és elsőranguak.

,,ZsornaV-féle

imiEJTS védjegyük 
férfi — I

TOJÁS!
készítmény!

nyakkendő,
kitűnő

magyar ipar
lojénárgája bolyét! 

^«aétMóé • esté» ás fásásaéL

0ÍAOY MEGTAKARÍTÁS.
Kapitaid mieden föizefűzletben 
és drogériába# —Kéazlti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
vegyészeti gyáré, BV0APE8T.

Si&llodás : Simon Pál
Budapest, VI.,Vécsi-k«rut 25. ss.
100 szoba 2-30 K-tóI feljebb, kiszolgálás- 
8&1 és viUanyvilágitással eeytitt Fürdik, 
elegáns kávéház, étterem. Viliemoe vasúti" 
negállöhely az összes pályaudvarok
vjevBUf$*aKaarK»ji4*hi$^

«S>>
<v#>>
«Ä1 HORVÁTH IMRE

mülakatos és fegyverműves, varrógépek, kerék- 
<®» párok, vadászfegyverek, forgópisztolyok és házi 
^ csengők kereskedése az „Arany kulcsához

Z' ZALAEGERSZEGEN.

A nagy közönség
figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt

raktáramat.
Vadász fetr

"b

«$>
eQ>
<@e
cd»» «j8>o®> <«&)

z . «<!>>
ryverek, forgópisztolyok, ^

eredeti Merkur kerékpárok,
varrógépek, takaréktüzhe! vek és #>
ezekhez való mindennemű alkat- «*?> . «#» 

részek kaphatók. g’
«#> Eh dalom kezessé? mellett fegyve- S» 

rt-k szakszerű javitasat, barmtasat; <«ln 
^ készítek mindennemű diszmíílakatos «^>
a?» munkát, kapukat, sirráesokat stb. «í?>*$* 4

,,„aj javító műhely. ^

az egyedüli szer, mely az ÖSSZCS rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztítja; üvegben —*30, —*60, 1*— éa 2*—koro­
náért kapható.

r r
csakis poloskák ellen üvegekben —*40, —*80, 1*20, 2*60 és 
5*— koronáért kapható minden jobb drogériában, tüszer- és festék- 
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAIVI” névre. Gyár: Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca I.

SV^-L’ü-/. iá' ‘^r -Iíü<v. ’ »*3tCTiáítSa - .tif.íLj« v L"> 1 AjO,s,»

Ä francia módszer szerint 
(üvegerjedés által) előállított

§ elismert szaktekintélyek sze­
lj? rint egyenrangú a legjobb 
§ francia pezsgővel

zsfő

eJe3e3eIe1eIe3eíe3í3é1eíe1e1e1e]e] 
íül föl
fői * iTH

ü UOZff8ö fa
líi <*-* ■ rá
II 12-es HP (iker gőzgép), j| # Raktár:

fa teljes jókarban eladó, fa ! 4 D- Hot*váíh Antal
fa fa Ág drogueriája

fa ián Fei enc Zalaegerszeg. ia % Zalaegerszegen.
fa____  fa '
iS e! el el eIe! e! eJeIe! el el eISéIeIeI

rr
í pezsgőgyár

Csáktornya. .

A

/ i
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€rtesítés, 1212/kig. 1907. A pacsai járás fószolgabirájától.

Van szerencsém a nagyérdemű ß 
közönséget értesíteni, hogy Gáspár ^ 
Géza urnák Zalaegerszegem a Vár- g 
megyeház-téren (a nagytőzsde mellett) r

^ levő ß

Dorbély és jodrászüzletét
átvettem s azt a mai kor igényeinek ß 
fí\egfetetoen tovább fogon\ vezetni. B 

)\ bet és külföld nagyobb váró- ßJJ 
g Saioan szerzett tapasztalataim révén 0] 
g abbai\ a kellemes helyzetben vagyok, ßj] 
g hogy igen tisztelt vendégeim tegké- 01 
g nyesebb igényeit is kielégíthetem. 0] 

)\ n. é. közönség szives támoga- 0] 
g tását kérve, maradtam 01

teljes tisztelettel El
pleirter Henrik |j

borbély és fodrász. pj

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
BAROMF1-T1NKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecetszappant,

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,
ára 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA (Budapest mellett.)

Árlejtési hirdetmény.
Zalavármegye alispánjának 13413/1907. számú rendelete alapján a

Garaboncz—Merenye—orosztortyi vízfolyás tisztogatásának vállalati utón
való biztosítására ezennel árlejtés hirdettetik és felhivatnak a vállalkozni szán­
dékozók, hogy a munka elvállalására vonatkozó 1 koronás bélyeggel ellátott 
zárt ajánlataikat a pacsai járás főszolgabírói hivatalához

1907 évi augusztus hó 5-én délelőtt 10 óráig
írásban nyújtsák be, illetőleg legkésőbb a jelzett időben személyesen szóval 
terjesszék elő, annyival is inkább, mert későbbi ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlatok feletti döntés a pacsai j. főszolgabírói hivatalban a fent 
jelzett időben fog megtartatni s annak eredményéről pályázók azonnal értesíthetnek.

Feltételek a következők:
1. Biztosítékul 300 K letétbe helyezendő, ellenkező esetben a kereseti 

összegnek 10°/o-a a munka teljes befejeztéig biztosítékul visszatartatik.
2. Az ajánlattevő nyilatkozni tartozik, miszerint a mintegy 22000 köb­

méter földkiemelést köbméterenkint hány fillér egységárért vállalja el.
3. Ajánlattevőnek kötelezni kell magát arra, hogy a munkálatot, — 

vis major esetét kivéve, — 1908 év végéig befejezi és hogy az esetlegesen 
szükségessé váló mederelzárásokat és vizkieresztést saját költségén létesíti és 
ismét elbontja s továbbá, hogy a földtömeget 0'70 méter széles padka hagyá­
sával helyezi el a vízfolyás partjain.

4. Ajánlattevő tartozik kinyilatkoztatni azt, hogy a munkálat természe­
tét, a helyi viszonyokat s a munkálatra vonatkozó terveket, amelyek a pacsai 
járás főszolgabirájánál betekinthetők, — teljesen ismeri s egyúttal tudomásul 
veszi azt is, hogy a teljesített munkálatok dijait csakis oly részletekben veheti 
fel, amikor a föídmozgósitás legalább is az 1000 (ezer) köbmétert eléri.

Egyéb feltételek, valamint a munkálatra vonatkozó tervek a pacsai járás 
főszolgabírói hivatalában a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Pacsa, 1907 évi julius hó 19-én.
PÁLFFY, főszolgabíró.

4
4

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4

44
4
4
4

4
4
4
4
4
4
4
4

4
4

yimmíúimmiimmmüig
A mai nagy drágaság mellett ^

2 majdnem

I ingyen |
5 kaphatók az alábbi cikkek: Sj:

I amerikai és ideál cipők §
z3 (fűzős és cugos, férfiak, nők és 
zs gyermekek számára). 5T-

1 Sport cipők, E
5 Sport Ingek, színes és fehér sz
3 férfiingek,nyakkendők,
2 nap- és esőernyők, női jE
G* és gyermek kalapok és minden- £
3 nemű divatcikkek §

I özv. Breszler Mérné e
3 divatáruházában és cipőraktárában E: 

Zalaegerszegen, Kazinczy-tér,
3 Horváth Miklós-féle ház. ^

aaaBnaGiEiHi3i3ai3ESEiHEgaaaBíaaHS3anasai

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Zala­

egerszegen Rákóczi-utca 30 sz. alatt, a Némethi bognár-féle házban VÍIIanyerÖre 

berendezett

gépjavító műhelyt
nyitottam.

Elvállalok mindenféle gazdasági gépek, cséplők és gozmozdonyok javítását, 
tengelyek leesztergályozását, kutak javítását és felszerelését, valamint henger 
rovátkolást és csiszolást. Raktáron tartok legjobb Stiria-féle kerékpárokat, a 
legolcsóbb árak mellett. Használt kerékpárok előnyösen becseréltetnek.

Bátor vagyok felemlíteni, hogy tapasztalataimat nagyobb városokban és 
legnagyobb gépgyárakban szereztem; ezek egyike a Nickolson-féle gépgyár 
Budapesten, továbbá a Hofherr és Schrantz-féle Bécsbeu, a Claiton Schutlewoith- 

féle szintén Bécsben stb.
Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok

kiváló tisztelettel

EEBEEBBEIól(o|(o|o
rnr,

Fekete István.

mmmot ol ól
ifw maammr

m Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisé­
gemet a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott 
tűzifára, különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket 
felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.
mwíí wiíimm mi
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I Tűzifa eladás. 1
^ Bükk-, cser- ás tölgyfa hasáb 3 
E 125—130 cím. magas erdei ölek- EB 
3 ben kapható. Zalalövő közelében 3 
E levő erdőben átvéve. ES
^ Ugyanott 300 darab tölgyfa 5 ^
E kertsas is kapható. 3
íz Venni szándékozók forduljanak Z2

E HILSVfAYER ZSIGWOND-hoz 3
ÍZ Zalalövőn. "^2

Tim ittimmimmmmmK

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy gazdaságunkban 5 parcellá­

ban 2I08 szál fenyő, 30 szál kemény és egyéb
fanemiieket tartalmazó erdőtest 19078. évi kiter­
melésre eladásra boesájtatik.

Eladásra kerülő fatömeg a helyszínen megtekint­
hető, hol bővebb felvilágosítást ad

Balázs Albert
intéző Pusztaszentpéter, posta Zalalövő.

Ä

a® peronoszporája
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASGHENSRANDT-féle

B6RDŐI-P6K
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
82 f, 10 és 5 kilogrammos zsákokban 88 f, 
valamint 2 kilogrammos dobozokban á klgr.
87 f.

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a le rélhez a legjobban tapad, a permetezőt 
sohasem dugítja.

A magyaróvár! m. kir. gazdasági akadémia 
növényélettani állomása kísérletének fényes 
eredmenye, a legkitűnőbb külföldi szaktudósok 
véleménye, számos magyar gazda bizonyít­

ványa bárkinek dijtaianui megküídelik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete"
Budapest V., Alkotmány utca 31. szám.

A por kapható és megrendelhető

Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen. , <§; n 797/ni, 1907. szám.

I -i#1
I

/

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, ílorentini és szalma 
kalapokban, valamint férfi­

ingek, lábra valók, gallér, 
kézelők, zsebken • ^

dőkben. , \<i .«1»
e\x6

H
alsóruhák.

Dús raktár: 

női hlousok, aljak, 
kötények, vállfüzők

és fehérnemüekben. Pécsi keztyüraktár.
I ÍíiáiI -v y WUr
1 &S;
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«*»
Zalavármegye alispánjától.

§•$3 I ^fLsti <®>
Árlejtési hirdetmény.

C®.

Kovács üzlet
Van szerencsém a t. közön-

ryiy
fos

isa

seo tudomására hozni, hogy

§35 <w>Ö73 («->>
57« ;■
Stíl m>j «&>

i S zalabér—keszthelyi tvh. közút 6
j egy 14 m. nyiíásu hídnak állandó jelleggel leendő' újból építését 31945 korona ^Bej

(Vasbeton hidakra is.) «®»
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 2148. számú határozatával a

-7. km. szakaszán levő' 19. sz. bid helyén ^

gg május hó i-én Zalaegerszegen, g?!
Rákóczi-utea 9. szám alait

I kovács műhelyt II
Több nagy városban szer-

ssw

nyitok.
SSfoS
m — .

zeít tapasztalataim s iparom
j§| hosszabb időn keresztül való

gyakorlása képesítenek arra, 
Bm

II
m

; § 40 fillér összeg erejéig, továbbá 2149/907. sz. alatt a gyű lakeszi—tördemicz—- 
I § balaíonedericsi trvh. utón levő 11. sz. bid helyén egy ferdén mérve 6 5 m. 
í S nyílású hídnak 8843 korona 41 fillér Összeg erejéig állandó jelleggel való épí- 
s 5 tését engedélyezvén, ezen hid építési és ezzel kapcsolatos egyéb munkálatok 
: life biztosítása céliából az(<5>)««>>

«|iv>
(<$>i 19Ö7. évi augusztus hó 19-ik (tizenkilenc) napjának délelőtt 10 órájára

^ ^ a zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján­
ld í lati versenytárgyalást hirdetek.

I 5 A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálatok végre-

'yelembe
.................. „ tgg— j «®, Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt és az ajánlati összeg 5

H pakolásokat valamint a rósz ||| | §1 %-anak megfelelő bánatpénznek az állampénztárnál (adóhivatalnál) történt
38s kocsimunkát s a legkényesebb | «$>>

<<*?>

patkolás miatt elromlott lábak pj 
helyreigazítását. 
r A patkolási íanfoiyamoi az || 

|?| állatorvosi akadémián végez- Q
mn teiP ÜVB

Safes Szíves pártfogást kér ||
ÉT HORVÁTH JÓZSEF
múti
B'ti

kovács mester.

<t6Í) 
(#>) <#» «©)

BfT •

S-3£?;c

SÍ3

5 letélelét igazoló eredeti nyugta csatolandó. ^
; § A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki műveletek, valamint ti*
! Sí S vasbetétes beton hidak építésére vonatkozó különleges határozatok és egyéb $ 
j vállalati feltételek a m. kir. államépitészti hivatalnál a rendes hivatalos órák- ^

m- ^an naponkint megtekinthetők, esetleg ott he is szerezhetők. $
Zalaegerszegen, 1907 évi július hó 22-én.

Alispán távollétében:

Czukelter Lajos sk.p g
megyei föjegjrző. «©>

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zala«p »rszsgen.


